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概要 

本調査は、日常の生活の不満等を探り、それをなくすために、どのような技術や政策

が要求されるかを把握するために実施した。一般的な家庭と想定される「子供と存命の親

がいる既婚家族」をサンプリングして、住宅に関する要望や暮らしの様子等を調査した。

健康維持に関する生活環境、余暇を楽しめる状況、家事や買い物の環境、子育てや親の面

倒をみることに関する満足度について尋ねた。同じ質問を回答者本人だけではなく、回答

者の配偶者や回答者の子供にも行い、家族の構成員の満足度を測った。属性に関して、共

働き、正規・非正規、住まいの形態（一戸建てやマンション等）などを尋ねた。最後には、

不満・不便に思うことを自由に記入させた。20 歳代～40 歳代の若者家庭のニーズを分析で

きるように調査を設計した。 

この調査では、全国４７都道府県を調査対象とし、インターネット会員調査代理店を通

じて、調査協力を依頼し、１,０３３のサンプルを得た。調査は東北大学大学院経済学研究

科の研究倫理審査委員会の規定に従い、２０１７年３月１６日から２０１７年３月１７日

にかけて行われた。 
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夢のマイホーム空間に関するアンケート（基本集計結果） 

Q1 はじめに、あなた自身について伺います。以下の示す毎日の生活の事柄について、満足・不満

足をお答えください。 

表１ 自分の身体の調子について十分把握できている 

Q1.1 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,021  94  626  264  37  

100.0  9.2  61.3  25.9  3.6  

年齢 

20 代 
95  11  56  26  2  

100.0  11.6  58.9  27.4  2.1  

30 代 
393  38  243  97  15  

100.0  9.7  61.8  24.7  3.8  

40 代 
533  45  327  141  20  

100.0  8.4  61.4  26.5  3.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表2 自分の心の状態について十分把握できている  

Q1.2 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,020  101  595  261  63  

100.0  9.9  58.3  25.6  6.2  

年齢 

20 代 
95  8  50  30  7  

100.0  8.4  52.6  31.6  7.4  

30 代 
393  42  227  95  29  

100.0  10.7  57.8  24.2  7.4  

40 代 
532  51  318  136  27  

100.0  9.6  59.8  25.6  5.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表3 体調を崩したときに必要な治療をすぐに受けられる環境にある  

Q1.3 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 
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全体 
1,020  142  589  234  55  

100.0  13.9  57.7  22.9  5.4  

年齢 

20 代 
94  13  54  24  3  

100.0  13.8  57.4  25.5  3.2  

30 代 
393  61  212  97  23  

100.0  15.5  53.9  24.7  5.9  

40 代 
533  68  323  113  29  

100.0  12.8  60.6  21.2  5.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表4 自分で健康を維持するための活動が容易にできる環境にある 

Q1.4 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,014  82  541  328  63  

100.0  8.1  53.4  32.3  6.2  

年齢 

20 代 
95  6  48  34  7  

100.0  6.3  50.5  35.8  7.4  

30 代 
388  35  194  131  28  

100.0  9.0  50.0  33.8  7.2  

40 代 
531  41  299  163  28  

100.0  7.7  56.3  30.7  5.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表5 自分で健康や体調について、容易に相談、アドバイスを受けられる環境にある 

Q1.5 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,004  76  476  365  87  

100.0  7.6  47.4  36.4  8.7  

年齢 

20 代 
93  9  46  28  10  

100.0  9.7  49.5  30.1  10.8  

30 代 
385  30  178  143  34  

100.0  7.8  46.2  37.1  8.8  

40 代 
526  37  252  194  43  

100.0  7.0  47.9  36.9  8.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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該当なしの回答者を除外した。 

表6 自分の余暇を楽しむための時間は十分にある 

Q1.6 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
994  87  377  351  179  

100.0  8.8  37.9  35.3  18.0  

年齢 

20 代 
93  10  26  38  19  

100.0  10.8  28.0  40.9  20.4  

30 代 
378  23  146  133  76  

100.0  6.1  38.6  35.2  20.1  

40 代 
523  54  205  180  84  

100.0  10.3  39.2  34.4  16.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表7 自分の余暇を楽しむための空間(活動場所)は十分にある 

Q1.7 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,001  98  422  339  142  

100.0  9.8  42.2  33.9  14.2  

年齢 

20 代 
94  9  39  32  14  

100.0  9.6  41.5  34.0  14.9  

30 代 
384  29  155  141  59  

100.0  7.6  40.4  36.7  15.4  

40 代 
523  60  228  166  69  

100.0  11.5  43.6  31.7  13.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表8 自分の余暇を楽しむための情報が容易に得られる環境にある 

Q1.8 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,013  93  516  303  101  

100.0  9.2  50.9  29.9  10.0  

年齢 
20 代 

93  9  48  26  10  

100.0  9.7  51.6  28.0  10.8  

30 代 388  32  197  112  47  



5 

100.0  8.2  50.8  28.9  12.1  

40 代 
532  52  271  165  44  

100.0  9.8  50.9  31.0  8.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表9 自分の余暇を楽しむために仲間と容易に交流できる環境にある 

Q1.9 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,000  78  399  380  143  

100.0  7.8  39.9  38.0  14.3  

年齢 

20 代 
93  14  37  27  15  

100.0  15.1  39.8  29.0  16.1  

30 代 
382  27  142  151  62  

100.0  7.1  37.2  39.5  16.2  

40 代 
525  37  220  202  66  

100.0  7.0  41.9  38.5  12.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表10 家族と過ごすための時間や機会が十分にとれる環境にある  

Q1.10 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,017  170  505  259  83  

100.0  16.7  49.7  25.5  8.2  

年齢 

20 代 
94  22  47  20  5  

100.0  23.4  50.0  21.3  5.3  

30 代 
392  66  201  95  30  

100.0  16.8  51.3  24.2  7.7  

40 代 
531  82  257  144  48  

100.0  15.4  48.4  27.1  9.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表11 家で食べる食事の調理が負担なく便利に行える環境にある 

Q1.11 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 1,018  159  553  252  54  
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100.0  15.6  54.3  24.8  5.3  

年齢 

20 代 
96  22  45  24  5  

100.0  22.9  46.9  25.0  5.2  

30 代 
393  61  212  103  17  

100.0  15.5  53.9  26.2  4.3  

40 代 
529  76  296  125  32  

100.0  14.4  56.0  23.6  6.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表12 家の中の掃除、整理、整頓が十分に行われている環境にある 

Q1.12 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,007  119  456  317  115  

100.0  11.8  45.3  31.5  11.4  

年齢 

20 代 
95  19  36  25  15  

100.0  20.0  37.9  26.3  15.8  

30 代 
390  45  180  120  45  

100.0  11.5  46.2  30.8  11.5  

40 代 
522  55  240  172  55  

100.0  10.5  46.0  33.0  10.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表13 自分や家族が移動するための手段が安全かつ便利に得られる 

Q1.13 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,021  176  572  229  44  

100.0  17.2  56.0  22.4  4.3  

年齢 

20 代 
95  19  51  19  6  

100.0  20.0  53.7  20.0  6.3  

30 代 
392  68  206  104  14  

100.0  17.3  52.6  26.5  3.6  

40 代 
534  89  315  106  24  

100.0  16.7  59.0  19.9  4.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 
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表14 自分が家族に必要な物を購入することが容易にできる環境にある 

Q1.14 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,019  151  525  267  76  

100.0  14.8  51.5  26.2  7.5  

年齢 

20 代 
95  17  42  28  8  

100.0  17.9  44.2  29.5  8.4  

30 代 
392  55  196  111  30  

100.0  14.0  50.0  28.3  7.7  

40 代 
532  79  287  128  38  

100.0  14.8  53.9  24.1  7.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表15 家で休息、すいみんが十分に取れる環境にある  

Q1.15 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,012  190  465  258  99  

100.0  18.8  45.9  25.5  9.8  

年齢 

20 代 
94  19  38  22  15  

100.0  20.2  40.4  23.4  16.0  

30 代 
388  69  171  108  40  

100.0  17.8  44.1  27.8  10.3  

40 代 
530  102  256  128  44  

100.0  19.2  48.3  24.2  8.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表16 子供の世話を行うための時間が十分にとれる環境にある  

Q1.16 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,016  162  508  283  63  

100.0  15.9  50.0  27.9  6.2  

年齢 

20 代 
96  29  34  23  10  

100.0  30.2  35.4  24.0  10.4  

30 代 
391  57  190  122  22  

100.0  14.6  48.6  31.2  5.6  
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40 代 
529  76  284  138  31  

100.0  14.4  53.7  26.1  5.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表17 子供の様子をわかる、またしつけの指示が十分に出せる環境にある  

Q1.17 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,016  146  540  270  60  

100.0  14.4  53.1  26.6  5.9  

年齢 

20 代 
93  19  48  19  7  

100.0  20.4  51.6  20.4  7.5  

30 代 
392  56  196  115  25  

100.0  14.3  50.0  29.3  6.4  

40 代 
531  71  296  136  28  

100.0  13.4  55.7  25.6  5.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表18 子供の学習や成績に関して親として十分に役割が果たせる環境にある 

Q1.18 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,004  96  522  308  78  

100.0  9.6  52.0  30.7  7.8  

年齢 

20 代 
92  12  48  27  5  

100.0  13.0  52.2  29.3  5.4  

30 代 
383  35  182  136  30  

100.0  9.1  47.5  35.5  7.8  

40 代 
529  49  292  145  43  

100.0  9.3  55.2  27.4  8.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表19 自分が親の様子を知りたいとき、手助けが必要なときに容易にサポートできる環境にある 

Q1.19 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,008  117  466  310  115  

100.0  11.6  46.2  30.8  11.4  
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年齢 

20 代 
93  18  42  20  13  

100.0  19.4  45.2  21.5  14.0  

30 代 
385  41  165  131  48  

100.0  10.6  42.9  34.0  12.5  

40 代 
530  58  259  159  54  

100.0  10.9  48.9  30.0  10.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表20 自分や配偶者、子供のことで親の手助けがほしいときに容易にサポートしてもらえる  

Q1.20 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
994  120  462  294  118  

100.0  12.1  46.5  29.6  11.9  

年齢 

20 代 
90  19  34  29  8  

100.0  21.1  37.8  32.2  8.9  

30 代 
383  46  172  117  48  

100.0  12.0  44.9  30.5  12.5  

40 代 
521  55  256  148  62  

100.0  10.6  49.1  28.4  11.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

Q2次に、あなたの配偶者の方がお持ちの意見について伺います。あなたの配偶者の方にあなたから

意見を尋ねて、その答えを入力してください。※項目にある「自分」とは配偶者自身のことです。 

表21 自分の身体の調子について十分把握できている（配偶者） 

Q2.1 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,018  90  626  245  57  

100.0  8.8  61.5  24.1  5.6  

年齢 

20 代 
95  7  60  24  4  

100.0  7.4  63.2  25.3  4.2  

30 代 
391  40  224  105  22  

100.0  10.2  57.3  26.9  5.6  

40 代 
532  43  342  116  31  

100.0  8.1  64.3  21.8  5.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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該当なしの回答者を除外した。 

表22 自分の心の状態について十分把握できている (配偶者) 

Q2.2 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,019  108  615  239  57  

100.0  10.6  60.4  23.5  5.6  

年齢 

20 代 
95  12  56  21  6  

100.0  12.6  58.9  22.1  6.3  

30 代 
392  42  227  101  22  

100.0  10.7  57.9  25.8  5.6  

40 代 
532  54  332  117  29  

100.0  10.2  62.4  22.0  5.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表23 体調を崩したときに必要な治療をすぐに受けられる環境にある (配偶者) 

Q2.3 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,018  142  571  252  53  

100.0  13.9  56.1  24.8  5.2  

年齢 

20 代 
95  18  44  27  6  

100.0  18.9  46.3  28.4  6.3  

30 代 
391  67  213  92  19  

100.0  17.1  54.5  23.5  4.9  

40 代 
532  57  314  133  28  

100.0  10.7  59.0  25.0  5.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表24 自分で健康を維持するための活動が容易にできる環境にある(配偶者) 

Q2.4 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,015  118  542  284  71  

100.0  11.6  53.4  28.0  7.0  

年齢 
20 代 

93  14  47  27  5  

100.0  15.1  50.5  29.0  5.4  

30 代 391  53  198  113  27  
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100.0  13.6  50.6  28.9  6.9  

40 代 
531  51  297  144  39  

100.0  9.6  55.9  27.1  7.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表25 自分で健康や体調について、容易に相談、アドバイスを受けられる環境にある（配偶者） 

Q2.5 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,013  119  516  309  69  

100.0  11.7  50.9  30.5  6.8  

年齢 

20 代 
94  14  46  29  5  

100.0  14.9  48.9  30.9  5.3  

30 代 
390  58  193  108  31  

100.0  14.9  49.5  27.7  7.9  

40 代 
529  47  277  172  33  

100.0  8.9  52.4  32.5  6.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表26 自分の余暇を楽しむための時間は十分にある（配偶者） 

Q2.6 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,008  89  410  355  154  

100.0  8.8  40.7  35.2  15.3  

年齢 

20 代 
94  8  38  30  18  

100.0  8.5  40.4  31.9  19.1  

30 代 
388  37  155  136  60  

100.0  9.5  39.9  35.1  15.5  

40 代 
526  44  217  189  76  

100.0  8.4  41.3  35.9  14.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表27 自分の余暇を楽しむための空間(活動場所)は十分にある（配偶者） 

Q2.7 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 1,007  103  438  334  132  
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100.0  10.2  43.5  33.2  13.1  

年齢 

20 代 
94  14  38  27  15  

100.0  14.9  40.4  28.7  16.0  

30 代 
386  39  161  137  49  

100.0  10.1  41.7  35.5  12.7  

40 代 
527  50  239  170  68  

100.0  9.5  45.4  32.3  12.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表28 自分の余暇を楽しむための情報が容易に得られる環境にある(配偶者) 

Q2.8 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,016  103  515  295  103  

100.0  10.1  50.7  29.0  10.1  

年齢 

20 代 
95  9  51  24  11  

100.0  9.5  53.7  25.3  11.6  

30 代 
391  45  191  113  42  

100.0  11.5  48.8  28.9  10.7  

40 代 
530  49  273  158  50  

100.0  9.2  51.5  29.8  9.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表29 自分の余暇を楽しむために仲間と容易に交流できる環境にある（配偶者） 

Q2.9 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,002  98  444  344  116  

100.0  9.8  44.3  34.3  11.6  

年齢 

20 代 
93  12  42  25  14  

100.0  12.9  45.2  26.9  15.1  

30 代 
388  37  172  133  46  

100.0  9.5  44.3  34.3  11.9  

40 代 
521  49  230  186  56  

100.0  9.4  44.1  35.7  10.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 
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表30 家族と過ごすための時間や機会が十分にとれる環境にある （配偶者） 

Q2.10 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,012  144  494  289  85  

100.0  14.2  48.8  28.6  8.4  

年齢 

20 代 
95  21  50  16  8  

100.0  22.1  52.6  16.8  8.4  

30 代 
387  62  185  106  34  

100.0  16.0  47.8  27.4  8.8  

40 代 
530  61  259  167  43  

100.0  11.5  48.9  31.5  8.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表31 家で食べる食事の調理が負担なく便利に行える環境にある（配偶者） 

Q2.11 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
991  139  532  256  64  

100.0  14.0  53.7  25.8  6.5  

年齢 

20 代 
90  16  45  23  6  

100.0  17.8  50.0  25.6  6.7  

30 代 
380  53  205  96  26  

100.0  13.9  53.9  25.3  6.8  

40 代 
521  70  282  137  32  

100.0  13.4  54.1  26.3  6.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表32 家の中の掃除、整理、整頓が十分に行われている環境にある（配偶者） 

Q2.12 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,001  134  450  319  98  

100.0  13.4  45.0  31.9  9.8  

年齢 

20 代 
93  19  38  28  8  

100.0  20.4  40.9  30.1  8.6  

30 代 
388  55  176  124  33  

100.0  14.2  45.4  32.0  8.5  
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40 代 
520  60  236  167  57  

100.0  11.5  45.4  32.1  11.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表33 自分や家族が移動するための手段が安全かつ便利に得られる（配偶者） 

Q2.13 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,020  192  558  223  47  

100.0  18.8  54.7  21.9  4.6  

年齢 

20 代 
94  18  57  14  5  

100.0  19.1  60.6  14.9  5.3  

30 代 
393  81  204  93  15  

100.0  20.6  51.9  23.7  3.8  

40 代 
533  93  297  116  27  

100.0  17.4  55.7  21.8  5.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表34 自分が家族に必要な物を購入することが容易にできる環境にある（配偶者） 

Q2.14 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,015  165  532  244  74  

100.0  16.3  52.4  24.0  7.3  

年齢 

20 代 
95  16  53  18  8  

100.0  16.8  55.8  18.9  8.4  

30 代 
392  68  202  97  25  

100.0  17.3  51.5  24.7  6.4  

40 代 
528  81  277  129  41  

100.0  15.3  52.5  24.4  7.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表35 家で休息、すいみんが十分に取れる環境にある (配偶者) 

Q2.15 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,008  154  441  291  122  

100.0  15.3  43.8  28.9  12.1  
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年齢 

20 代 
95  13  44  24  14  

100.0  13.7  46.3  25.3  14.7  

30 代 
387  55  169  111  52  

100.0  14.2  43.7  28.7  13.4  

40 代 
526  86  228  156  56  

100.0  16.3  43.3  29.7  10.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表36 子供の世話を行うための時間が十分にとれる環境にある(配偶者) 

Q2.16 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,005  123  470  302  110  

100.0  12.2  46.8  30.0  10.9  

年齢 

20 代 
91  16  39  26  10  

100.0  17.6  42.9  28.6  11.0  

30 代 
388  48  171  121  48  

100.0  12.4  44.1  31.2  12.4  

40 代 
526  59  260  155  52  

100.0  11.2  49.4  29.5  9.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表37 子供の様子をわかる、またしつけの指示が十分に出せる環境にある(配偶者)  

Q2.17 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,014  118  506  305  85  

100.0  11.6  49.9  30.1  8.4  

年齢 

20 代 
95  13  48  26  8  

100.0  13.7  50.5  27.4  8.4  

30 代 
391  54  178  130  29  

100.0  13.8  45.5  33.2  7.4  

40 代 
528  51  280  149  48  

100.0  9.7  53.0  28.2  9.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表38 子供の学習や成績に関して親として十分に役割が果たせる環境にある(配偶者) 
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Q2.18 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
1,003  104  478  323  98  

100.0  10.4  47.7  32.2  9.8  

年齢 

20 代 
92  14  43  25  10  

100.0  15.2  46.7  27.2  10.9  

30 代 
383  40  170  135  38  

100.0  10.4  44.4  35.2  9.9  

40 代 
528  50  265  163  50  

100.0  9.5  50.2  30.9  9.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表39 自分が親の様子を知りたいとき、手助けが必要なときに 

容易にサポートできる環境にある（配偶者） 

Q2.19 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
996  120  470  297  109  

100.0  12.0  47.2  29.8  10.9  

年齢 

20 代 
93  15  46  22  10  

100.0  16.1  49.5  23.7  10.8  

30 代 
378  55  165  117  41  

100.0  14.6  43.7  31.0  10.8  

40 代 
525  50  259  158  58  

100.0  9.5  49.3  30.1  11.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表40 自分や配偶者、子供のことで親の手助けがほしいときに 

容易にサポートしてもらえる (配偶者) 

Q2.20 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
993  136  443  299  115  

100.0  13.7  44.6  30.1  11.6  

年齢 
20 代 

95  19  40  26  10  

100.0  20.0  42.1  27.4  10.5  

30 代 379  60  158  117  44  
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100.0  15.8  41.7  30.9  11.6  

40 代 
519  57  245  156  61  

100.0  11.0  47.2  30.1  11.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

Q3次に、あなたのお子様（0歳～17歳）がお持ちの意見について伺います。あなたのお子様（0歳～

17歳）にあなたから意見を尋ねて、その答えを入力してください。※項目にある「自分」とはお子

様のことです。※話せないお子様（嬰児など）が同席している場合は、該当しないを選んでくださ

い。 

表41 自分の身体の調子について十分把握できている（お子様） 

Q3.1 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
909  171  566  147  25  

100.0  18.8  62.3  16.2  2.8  

年齢 

20 代 
60  12  41  4  3  

100.0  20.0  68.3  6.7  5.0  

30 代 
338  65  197  64  12  

100.0  19.2  58.3  18.9  3.6  

40 代 
511  94  328  79  10  

100.0  18.4  64.2  15.5  2.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表42 自分の心の状態について十分把握できている (お子様) 

Q3.2 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
900  154  563  156  27  

100.0  17.1  62.6  17.3  3.0  

年齢 

20 代 
60  9  37  11  3  

100.0  15.0  61.7  18.3  5.0  

30 代 
333  58  191  72  12  

100.0  17.4  57.4  21.6  3.6  

40 代 
507  87  335  73  12  

100.0  17.2  66.1  14.4  2.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 
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表43 体調を崩したときに必要な治療をすぐに受けられる環境にある (お子様) 

Q3.3 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
924  248  544  106  26  

100.0  26.8  58.9  11.5  2.8  

年齢 

20 代 
63  16  36  11  0  

100.0  25.4  57.1  17.5  0.0  

30 代 
343  97  189  44  13  

100.0  28.3  55.1  12.8  3.8  

40 代 
518  135  319  51  13  

100.0  26.1  61.6  9.8  2.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表44 自分で健康を維持するための活動が容易にできる環境にある(お子様) 

Q3.4 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
917  204  556  141  16  

100.0  22.2  60.6  15.4  1.7  

年齢 

20 代 
62  16  32  12  2  

100.0  25.8  51.6  19.4  3.2  

30 代 
340  80  193  65  2  

100.0  23.5  56.8  19.1  0.6  

40 代 
515  108  331  64  12  

100.0  21.0  64.3  12.4  2.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表45 自分で健康や体調について、容易に相談、アドバイスを受けられる環境にある（お子様） 

Q3.5 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
910  224  514  150  22  

100.0  24.6  56.5  16.5  2.4  

年齢 

20 代 
62  19  28  14  1  

100.0  30.6  45.2  22.6  1.6  

30 代 
339  89  177  66  7  

100.0  26.3  52.2  19.5  2.1  
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40 代 
509  116  309  70  14  

100.0  22.8  60.7  13.8  2.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表46 自分の余暇を楽しむための時間は十分にある（お子様） 

Q3.6 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
928  231  456  191  50  

100.0  24.9  49.1  20.6  5.4  

年齢 

20 代 
65  15  36  11  3  

100.0  23.1  55.4  16.9  4.6  

30 代 
344  99  155  77  13  

100.0  28.8  45.1  22.4  3.8  

40 代 
519  117  265  103  34  

100.0  22.5  51.1  19.8  6.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表47 自分の余暇を楽しむための空間(活動場所)は十分にある（お子様） 

Q3.7 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
931  252  477  168  34  

100.0  27.1  51.2  18.0  3.7  

年齢 

20 代 
65  18  37  8  2  

100.0  27.7  56.9  12.3  3.1  

30 代 
346  103  170  61  12  

100.0  29.8  49.1  17.6  3.5  

40 代 
520  131  270  99  20  

100.0  25.2  51.9  19.0  3.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表48 自分の余暇を楽しむための情報が容易に得られる環境にある(お子様) 

Q3.8 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
918  216  502  173  27  

100.0  23.5  54.7  18.8  2.9  
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年齢 

20 代 
63  18  35  7  3  

100.0  28.6  55.6  11.1  4.8  

30 代 
341  83  164  86  8  

100.0  24.3  48.1  25.2  2.3  

40 代 
514  115  303  80  16  

100.0  22.4  58.9  15.6  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表49 自分の余暇を楽しむために仲間と容易に交流できる環境にある（お子様） 

Q3.9 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
917  223  496  160  38  

100.0  24.3  54.1  17.4  4.1  

年齢 

20 代 
63  14  34  10  5  

100.0  22.2  54.0  15.9  7.9  

30 代 
339  93  173  62  11  

100.0  27.4  51.0  18.3  3.2  

40 代 
515  116  289  88  22  

100.0  22.5  56.1  17.1  4.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表50 家族と過ごすための時間や機会が十分にとれる環境にある （お子様） 

Q3.10 全体 
とても満足

している 

ある程度満

足している 

やや

不満 

とても

不満 

全体 
930  265  487  155  23  

100.0  28.5  52.4  16.7  2.5  

年齢 

20 代 
65  23  31  10  1  

100.0  35.4  47.7  15.4  1.5  

30 代 
345  111  164  63  7  

100.0  32.2  47.5  18.3  2.0  

40 代 
520  131  292  82  15  

100.0  25.2  56.2  15.8  2.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

Q4あなたのお宅の状況について伺います。 



21 

表51 あなたはほぼ毎日働く仕事を持っていますか 

Q4.1 全体 はい いいえ 

全体 
978  712  266  

100.0  72.8  27.2  

年齢 

20 代 
89  64  25  

100.0  71.9  28.1  

30 代 
380  274  106  

100.0  72.1  27.9  

40 代 
509  374  135  

100.0  73.5  26.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表52 あなたの配偶者はほぼ毎日働く仕事を持っていますか 

Q4.2 全体 はい いいえ 

全体 
993  762  231  

100.0  76.7  23.3  

年齢 

20 代 
95  75  20  

100.0  78.9  21.1  

30 代 
380  285  95  

100.0  75.0  25.0  

40 代 
518  402  116  

100.0  77.6  22.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表53 問3でお答えいただいたお子様は未就学ですか 

Q4.3 全体 はい いいえ 

全体 
1,000  436  564  

100.0  43.6  56.4  

年齢 

20 代 
94  89  5  

100.0  94.7  5.3  

30 代 
392  231  161  

100.0  58.9  41.1  

40 代 
514  116  398  

100.0  22.6  77.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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該当なしの回答者を除外した。 

表54 問3でお答えいただいたお子様は小学生ですか 

Q4.4 全体 はい いいえ 

全体 
989  416  573  

100.0  42.1  57.9  

年齢 

20 代 
86  8  78  

100.0  9.3  90.7  

30 代 
388  165  223  

100.0  42.5  57.5  

40 代 
515  243  272  

100.0  47.2  52.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表55 問3でお答えいただいたお子様は中学生ですか 

Q4.5 全体 はい いいえ 

全体 
969  171  798  

100.0  17.6  82.4  

年齢 

20 代 
85  4  81  

100.0  4.7  95.3  

30 代 
378  37  341  

100.0  9.8  90.2  

40 代 
506  130  376  

100.0  25.7  74.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表56 問3でお答えいただいたお子様は高校生ですか 

Q4.6 全体 はい いいえ 

全体 
966  135  831  

100.0  14.0  86.0  

年齢 

20 代 
85  4  81  

100.0  4.7  95.3  

30 代 
376  14  362  

100.0  3.7  96.3  

40 代 
505  117  388  

100.0  23.2  76.8  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表57 問3でお答えいただいたお子様を含め、18歳未満の同居のお子様は全部で一人ですか 

Q4.7 全体 はい いいえ 

全体 
995  438  557  

100.0  44.0  56.0  

年齢 

20 代 
92  57  35  

100.0  62.0  38.0  

30 代 
387  154  233  

100.0  39.8  60.2  

40 代 
516  227  289  

100.0  44.0  56.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表58 問3でお答えいただいたお子様を含め、18歳未満の同居のお子様は全部で二人ですか 

Q4.8 全体 はい いいえ 

全体 
989  463  526  

100.0  46.8  53.2  

年齢 

20 代 
88  31  57  

100.0  35.2  64.8  

30 代 
386  182  204  

100.0  47.2  52.8  

40 代 
515  250  265  

100.0  48.5  51.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表59 問3でお答えいただいたお子様を含め、18歳未満の同居のお子様は全部で三人以上ですか 

Q4.9 全体 はい いいえ 

全体 
958  116  842  

100.0  12.1  87.9  

年齢 

20 代 
84  9  75  

100.0  10.7  89.3  

30 代 
376  54  322  

100.0  14.4  85.6  

40 代 498  53  445  
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100.0  10.6  89.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表60 現在、あなたのお住まいの家は借家（一戸建て）ですか 

Q4.10 全体 はい いいえ 

全体 
983  141  842  

100.0  14.3  85.7  

年齢 

20 代 
92  16  76  

100.0  17.4  82.6  

30 代 
381  49  332  

100.0  12.9  87.1  

40 代 
510  76  434  

100.0  14.9  85.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表61 現在、あなたのお住まいの家は借家（アパート、マンション等）ですか 

Q4.11 全体 はい いいえ 

全体 
988  256  732  

100.0  25.9  74.1  

年齢 

20 代 
89  54  35  

100.0  60.7  39.3  

30 代 
386  109  277  

100.0  28.2  71.8  

40 代 
513  93  420  

100.0  18.1  81.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表62 現在、あなたのお住まいの家は持家（一戸建て）ですか 

Q4.12 全体 はい いいえ 

全体 
1,009  541  468  

100.0  53.6  46.4  

年齢 

20 代 
91  29  62  

100.0  31.9  68.1  

30 代 
391  200  191  

100.0  51.2  48.8  
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40 代 
527  312  215  

100.0  59.2  40.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表63 現在、あなたのお住まいの家は持家（アパート、マンション等）ですか 

Q4.13 全体 はい いいえ 

全体 
983  179  804  

100.0  18.2  81.8  

年齢 

20 代 
87  11  76  

100.0  12.6  87.4  

30 代 
385  69  316  

100.0  17.9  82.1  

40 代 
511  99  412  

100.0  19.4  80.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表64 可能であれば、在宅で仕事をしたいですか 

Q4.14 全体 はい いいえ 

全体 
1,003  673  330  

100.0  67.1  32.9  

年齢 

20 代 
93  74  19  

100.0  79.6  20.4  

30 代 
385  271  114  

100.0  70.4  29.6  

40 代 
525  328  197  

100.0  62.5  37.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表65 あなたの家に常時、接続可能（ADSL,光通信）なインターネット回線がありますか 

Q4.15 全体 はい いいえ 

全体 
1,022  919  103  

100.0  89.9  10.1  

年齢 
20 代 

93  78  15  

100.0  83.9  16.1  

30 代 395  345  50  
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100.0  87.3  12.7  

40 代 
534  496  38  

100.0  92.9  7.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

Q5あなたの生活の上での不満や不便と思うことをいくつでも自由に記入してください。そしてもっ

と便利で豊かにするために、あなたのマイホームに備わっていたら良いと思う仕組みや設備につい

て自由に記入してください。あなた、配偶者、お子様のぞれぞれの意見をできるだけたくさん書い

てください。 

治安が悪いので、外の音がうるさい。 男性 24 広島県 会社員(事務系) 

残業が多すぎる 男性 34 北海道 会社員(事務系) 

交通渋滞 男性 40 沖縄県 会社員(その他) 

特にありません 男性 43 大阪府 その他 

特になし 男性 40 愛知県 会社員(その他) 

コンビニがもっと近くにほしい 男性 37 愛知県 会社員(技術系) 

特にない 男性 43 東京都 自営業 

すべてが電気など金額が表示されると良い 男性 42 青森県 会社員(その他) 

特に無し 男性 39 広島県 会社員(事務系) 

不規則な生活なので、家のことが完璧に出来ない 女性 43 栃木県 会社員(その他) 

ない 女性 31 愛知県 専業主婦(主夫) 

ない 男性 32 栃木県 会社員(技術系) 

子どもの生活リズムに合わせての生活のため、ひとりの時間をなか

なかもてない 
女性 26 埼玉県 専業主婦(主夫) 

掃除がしやすくしたい 男性 35 愛知県 会社員(その他) 

ない 男性 41 鹿児島県 会社員(技術系) 

特にない 女性 40 埼玉県 パート・アルバイト 

マイホームから家が遠い。本棚が置けるスペースがない。 男性 44 兵庫県 会社員(技術系) 

駅に行くバスがもっとたくさん増えてほしい 

西日がきついので、日よけがもっとできる何かがほしい 
女性 40 大阪府 専業主婦(主夫) 

とくにない 男性 41 山梨県 会社員(技術系) 

仕事先が遠い 男性 36 埼玉県 公務員 

収納スペースがたくさんあるといいです。 女性 34 静岡県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 43 埼玉県 会社員(事務系) 

仕事をもっと成功したい。旅行に行きたい。もっと広い部屋がいい。 女性 45 京都府 パート・アルバイト 

自分の時間がもっとほしい 男性 44 神奈川県 会社員(技術系) 

自分も含めた家族の健康状態を気軽に相談できる状態がある事 男性 39 愛知県 会社員(その他) 

配偶者が忙しくて育児になかなか参加できない 女性 40 東京都 専業主婦(主夫) 

自分の時間がない 女性 25 愛知県 専業主婦(主夫) 

直接生ゴミが出せるのがあれば。 男性 47 東京都 会社員(その他) 

ない 男性 37 宮城県 会社員(技術系) 

風呂が小さいので、マイホームを建てるなら風呂を大きくする。 男性 29 東京都 会社員(事務系) 

特に不便は感じていない。 女性 32 愛知県 専業主婦(主夫) 

毎日のご飯を作って欲しい。献立を考えて欲しい。冷蔵庫にあるも

のでレシピを考えて欲しい。防音の部屋が欲しい。 
男性 41 高知県 会社員(技術系) 
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家の大きさがもっと大きくありたい。庭付きの家に住みたい。 男性 41 大阪府 会社員(技術系) 

とくに不満は感じていない 女性 43 滋賀県 専業主婦(主夫) 

特にありません 男性 47 宮崎県 会社員(技術系) 

床暖房があったら快適だとおもう 母 

光熱費をもっと安くしたい 母 

時間がたりない 父 

不満はない 子供 

女性 33 静岡県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 33 沖縄県 会社員(事務系) 

マンションの共有スペースを自由に有意義なものになればと思う 男性 33 神奈川県 会社員(事務系) 

自由に使えるお金が少ない 男性 42 岡山県 会社員(その他) 

託児所があると便利 女性 34 神奈川県 専業主婦(主夫) 

なし 女性 47 福岡県 パート・アルバイト 

床暖房 女性 33 京都府 会社員(事務系) 

子どもが小さく、私の親も夫の親も遠方に住んでいるので、仕事を

探すことも難しく、また、子どもの面倒を見てもらえる人もいない

ので、私のストレスが大きくなることがあります。夫は子どもが幼

稚園か小学校に通うようになったら、パートを探したら良いんじゃ

ないかと言っていますが、将来に向けて貯蓄も早くしたいと考えて

います。夫が転勤族なので、マイホームは今のところ考えていませ

ん。 

女性 30 栃木県 専業主婦(主夫) 

割と満足できる生活を送っている。 

もっと便利と言うなら 脱衣所のヒーター 

浴室乾燥機など 両親が 遊びに来た際 入浴時の温度差が身体に負

担かと… 

帰る時には洗濯物を洗って乾かし持たせたいので天気の悪い時には

浴室乾燥機が便利な気がする。 

女性 40 埼玉県 専業主婦(主夫) 

広い和室がほしい 男性 46 埼玉県 経営者・役員 

電気代が高い 男性 45 和歌山県 会社員(技術系) 

床暖房、サンルーム、広い浴室 男性 39 大阪府 会社員(事務系) 

ゴミを捨てるのが面倒なので、ダストシュートが欲しい。 男性 30 大阪府 会社員(事務系) 

ホームセキュリティ 男性 28 東京都 会社員(その他) 

住んでいる場所が不便。本州に住みたい。 女性 46 福岡県 専業主婦(主夫) 

給料がスクない 女性 49 三重県 公務員 

間取りが家族構成に合っていない 男性 47 東京都 会社員(事務系) 

トイレが２つ欲しい。給湯機が壊れているので修繕したい 男性 44 京都府 会社員(技術系) 

もう一部屋あれば荷物が片付けられる 二段ベッドが欲しい 男性 40 兵庫県 会社員(技術系) 

会社まで遠い 男性 36 千葉県 会社員(事務系) 

坂が多いので、買い物に行くにも最寄り駅に行くにも時間がかかる。 

部屋干しができる設備。 

洗濯物を干す場所に出したり直したりできる屋根みたいなもの。 

女性 31 大阪府 専業主婦(主夫) 

ない 男性 41 岡山県 公務員 

永続できる割と高めな収入の定職に就くと豊かになると思う 男性 33 福岡県 会社員(その他) 

特になし 男性 40 北海道 会社員(技術系) 

電気自動車の充電設備 男性 49 大阪府 会社員(技術系) 

電気代が高い 男性 35 埼玉県 会社員(その他) 

特にありません 男性 33 愛知県 会社員(事務系) 

家の収納が少ないことが不満。 

マンションのため、エレベーターがなかなか来なくて時間が掛かる

ことや、駐車場内での移動に時間がかかることが不便。 

マイホームには、浴室にミストサウナがあればもっとリラックスで

きるというのが夫婦の意見。 

子どもは、家の近くに公園がないので、マンション内に遊べるとこ

女性 33 香川県 専業主婦(主夫) 
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ろがあればいいのにと言っている。 

オートロックのところにはカメラがあるが、玄関のインターホンに

はカメラが無いので、あればもっと安心だと思う 

なし  男性 29 北海道 会社員(技術系) 

家事をする流れが悪すぎます。 女性 45 青森県 パート・アルバイト 

なし 男性 45 和歌山県 公務員 

光熱費が高い 男性 40 埼玉県 会社員(技術系) 

屋根のついたベランダがあったらいい。今、屋根がなくて洗濯物を

浴室に干しているしベランダがあまり有効に使えていない気がする 
女性 34 広島県 専業主婦(主夫) 

家のつく年数が古すぎてとにかく断熱性が低い。 男性 41 鹿児島県 公務員 

家事を全てやってくれる設備がほしい 女性 34 大阪府 パート・アルバイト 

特別感じていない 男性 35 千葉県 会社員(その他) 

自宅が駅から遠いので友人と会うにも不便だし、子供達が通学する

時電車に乗るのも大変、病院も少なく信頼出来る医者にまだ出会え

ていない。 

夏など子供だけでお風呂に入る(短時間)事があるが、風呂場は 1階

でリビングが 2階なので、風呂場の様子がわかるような装置がある

といいなと思う。 

子供は壁に落書き出来るようなものが欲しいとの事。 

女性 41 埼玉県 専業主婦(主夫) 

部屋が少ない。1階のためカビや日当たりの不満あり。 

冬は寒くガスストーブで過ごしているが床暖房が欲しい。 
女性 33 東京都 会社員(その他) 

エレベーター、家全体の温度、湿度を一定にできる空調、ホームシ

アターがあれば良い。 

部屋の片付けをしてくれる機械ができると嬉しい。 

雨の日や花粉の多い時は洗濯物や布団を外に干せないのが嫌。 

女性 40 滋賀県 パート・アルバイト 

通勤時間が往復 3時間もかかるのが不満足 

コーヒーマシーンがほしい。猫を飼いたい 
男性 43 神奈川県 会社員(事務系) 

田舎なので交通手段が少ない。お店が遠い。学校、塾、習い事など

遠い 
女性 48 熊本県 専業主婦(主夫) 

子供がいても家で出来る仕事がほしい。お父さんにもっと早く帰っ

てきてほしい。健康器具がほしい。 
女性 40 新潟県 専業主婦(主夫) 

戸建てで日当たりが悪く寒いので、床暖房などが欲しい。 女性 42 東京都 専業主婦(主夫) 

部屋が狭い 女性 40 北海道 専業主婦(主夫) 

実家が遠いため、今後、両親の状態を把握できるようにしたい。 男性 48 埼玉県 会社員(技術系) 

食洗機が 5～6人用なはずだけど 3人分でいつもいっぱい。どういう

皿でどういう入れ方を想定して5～6人用と謳っているのか？不思議

だし不満。皿を入れようのない変なスペースもあるし、使い勝手が

悪いのでもっと無駄のない食洗機があると良い。 

汚れにくい風呂の浴槽が欲しい。毎日ちゃんと掃除してるのに青い

線がつく。洗剤でこすっても取れない。ネットで調べたらアンモニ

ア水で掃除すると落ちると書かれているけど、そんなもの家にない。 

女性 30 愛知県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 39 大阪府 会社員(その他) 

アパートなので、部屋が狭い。収納が少ない。 男性 27 岡山県 公務員 

マイホームについて、重量鉄骨で建ててしまい子供たちが成長と共

にリフォームを考えて(まどりが狭い)ましたが何処の不動産もでき

ないといわれた。7人家族で家が狭い。 

男性 46 埼玉県 会社員(その他) 

光熱費が高いので、太陽光発電システムがあれば助かる 男性 42 兵庫県 会社員(その他) 
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宅配便の再配達しなくていいようにして欲しい。セールスや勧誘を

簡単に断りたい。風呂掃除が面倒くさい。室内干しを簡単にしたい。 

プリンターにファックス機能が欲しい。 

男性 49 千葉県 その他 

畑をやりたいけど、近くにない 女性 43 東京都 専業主婦(主夫) 

床暖房がほしい。冬は結露がひどくてカビが生えやすい。 女性 44 埼玉県 専業主婦(主夫) 

キッチンに勝手口か窓がほしい。子供部屋の日当たりがもっと良い

とよい。隣家との距離がもっとあるとよい。食洗機がついてたら良

かった。広い庭が欲しい。 

女性 36 宮城県 パート・アルバイト 

実家が遠い為、また転勤で土地勘のない場所へ来た為、頼る場所が

ない。 
女性 39 静岡県 専業主婦(主夫) 

バリアフリー 男性 43 愛知県 会社員(その他) 

今の設備で満足 男性 43 千葉県 会社員(技術系) 

特になし 男性 29 神奈川県 会社員(事務系) 

会社での職位が低いのが不満、ろくに仕事してないのに、自分より

給料が多い人が多いのも不満。会社に対し、不満がある。 
男性 43 東京都 会社員(事務系) 

洗濯物が多いので仕事のある日は大変。洗濯物が干せる部屋を作れ

ば良かった。 
女性 32 栃木県 専業主婦(主夫) 

なし 男性 46 埼玉県 会社員(技術系) 

冬に結露が酷い。窓回りやカーテンにカビが付くのが一番の悩みで

す。北側の子供部屋が酷いので子供も嫌がっている。24 時間換気シ

ステムがあるけれど、回すと寒くなるので不便。 

女性 44 兵庫県 専業主婦(主夫) 

仕事をするうえで、そのときの配偶者や子供の状況で仕事が無理な

く休めたりできる環境がほしい。家に人がきたら、誰がいるかメー

ルで知らせる機能。 

女性 39 福島県 専業主婦(主夫) 

スーパーが遠い。病院が遠い。田舎。 

カーポートがほしい。雪の片付けをしなくてもいい設備が欲しい。 
女性 43 山形県 パート・アルバイト 

近くにスーパーがない。駅も少し遠い。バスは本数が少ない。 女性 38 京都府 専業主婦(主夫) 

通勤時間が片道２時間なので、つらい 男性 44 埼玉県 会社員(技術系) 

公共の交通機関が近くにない。少ない。高い。 男性 38 神奈川県 無職 

特にナシ 男性 28 群馬県 会社員(その他) 

階段がもっとラクに上り降りできたらいい 男性 37 徳島県 会社員(その他) 

部屋が片付かない 女性 37 埼玉県 会社員(その他) 

不便と思うことは特にないが、ガソリンの消費が気になる。他は、

今年中に義実家をリフォームして引っ越しする予定なので、今の家

で特に不満はなし。 

女性 28 大分県 専業主婦(主夫) 

子育て中の自分の時間 男性 33 山口県 公務員 

断熱性に難ありな物件につき、床暖房を設置したい 男性 36 栃木県 会社員(その他) 

敷地内同居のため、母屋に生活がバレる。玄関をオートロックにし

なかったのが残念。小学生の子供が帰宅した時に鍵を開けれたら、

多少留守にしても安心。ランドセルに鍵を持たせるのは不安。 

女性 38 愛知県 専業主婦(主夫) 

とくになし 女性 42 神奈川県 パート・アルバイト 

特にない 男性 37 大分県 会社員(技術系) 

手頃な価格のｽｰﾊﾟｰがない 女性 41 東京都 専業主婦(主夫) 

ベランダに屋根 女性 42 京都府 パート・アルバイト 

マイホームを購入するまで、相当稼がなければならない。なるべく

広い土地でのマイホームがほしい。駐車場は屋根付にしたい。 
男性 47 石川県 会社員(事務系) 

なし 男性 48 埼玉県 会社員(事務系) 

学校以外のお店も銀行もバスも電車もコンビニも何もないところな

ので車なしでは生活できないのが不安で仕方ない 
女性 46 岐阜県 専業主婦(主夫) 

家の外から家電をコントロールしたい 女性 40 長野県 会社員(事務系) 

親と同居の為、生活スペースが狭い 男性 28 福島県 会社員(その他) 

リビングとキッチンが別なのが不便。リフォームはしたが、築年数

が古いので断熱材が入っていないのか寒い。 
女性 28 富山県 パート・アルバイト 

特になし 男性 39 秋田県 会社員(技術系) 
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なし 女性 36 千葉県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 46 愛知県 会社員(技術系) 

まわりに子供を預けれる人がいない。子供の見守りカメラがあれば

いいと思う 
女性 28 静岡県 専業主婦(主夫) 

間取りが狭い 男性 38 奈良県 公務員 

仕事の関係で子供達との交友の時間があまり取れなくて子供達が可

哀想に思う 
男性 38 栃木県 会社員(技術系) 

太陽発電 男性 29 広島県 会社員(事務系) 

アパートの老朽化が不安。早く戸建を購入したい。マイホームを購

入したらオール電化にしたいと思っている 
男性 29 石川県 会社員(技術系) 

雪が多い 男性 39 北海道 会社員(技術系) 

お風呂場が寒い掃除が行き届かない 女性 41 東京都 パート・アルバイト 

通勤時間が長い、遊びに行く時間が少ない 男性 31 新潟県 会社員(技術系) 

なし 男性 44 大阪府 自営業 

すぐに出ないですが、たくさんあります。 男性 34 岐阜県 会社員(その他) 

公共交通機関が不便。店が近くにない。家が片付く収納 女性 48 岡山県 専業主婦(主夫) 

車がないので移動がたいへん 家には宅配ボックスがほしい 女性 29 兵庫県 会社員(事務系) 

子供が小さいので壁などを汚してしまう。 女性 38 静岡県 専業主婦(主夫) 

近所にオシャレなカフェが欲しい。近所に室内で遊べる広いスペー

スが欲しい。食器洗浄機が欲しい。 
女性 29 大阪府 会社員(事務系) 

地元に長く住んでいてのマイホームを建てた場合に補助がでたりし

てほしい 
女性 37 埼玉県 専業主婦(主夫) 

配偶者 車が欲しい。私 自宅で出来る仕事がしたい。子供 自分の部

屋にテレビが欲しい 
女性 37 大阪府 会社員(その他) 

子供→庭が欲しい。バスケのゴールがほしいから。配偶者→駐車場

をなおしたい 自分→もう少し大きいお家かお部屋がほしい 
女性 43 大阪府 自営業 

早く怪我が完治したい。 女性 46 愛知県 会社員(技術系) 

なかなかお湯が出ないので、給湯器が室内にあったら良いと思う 女性 40 東京都 専業主婦(主夫) 

歩いて行ける距離にスーパーがない。冬に暖房が付いていない部屋

が寒い。日当たりがもう少しあるとよい。冷暖房が充実すると更に

よい。 

女性 34 愛知県 専業主婦(主夫) 

好きな音楽を大きな音で聴きたい。マイホームには防音室が欲しい。 男性 42 岐阜県 会社員(技術系) 

戸建ての家にも宅配ボックスが標準装備になること 女性 39 東京都 専業主婦(主夫) 

全般的な税金などの高さが不満です 男性 44 京都府 会社員(技術系) 

老後も安心して住める住まいがほしい。リフォームしたい。オシャ

レな家に住みたい。 
男性 37 福島県 会社員(その他) 

食器洗濯機 男性 34 東京都 公務員 

自分が使える車がない。インターネット環境が整ってないので、無

線 LAN が使えたら良いと思う。洗濯物が増えて雨の日大変なので、

浴室乾燥機が欲しい。家族が増えたので、お風呂の追い炊きができ

たらありがたい。 

女性 29 静岡県 専業主婦(主夫) 

仕事と家事に追われ、忙しく毎日が過ぎていくので、もう少し時間

に余裕があると子供と関わる時間を増やしたい。時間の短縮には、

買い物をもっと短く回数少なくしたいが、マイホームに備わってい

ると良いと思うことが浮かびません。 

女性 42 東京都 パート・アルバイト 

自家用車が無いと移動が困難な点。 男性 45 岐阜県 会社員(技術系) 

不便はないです。育休中で、給与が全額ないので、内職でもできた

らなぁ、と思う 
女性 34 京都府 会社員(その他) 

太陽光発電があったら、電気代を気にすることなく、生活できる 

冬場は吹き抜けが寒いので部屋全体をじんわりと温めるような暖房

器具がほしい 

女性 46 大阪府 パート・アルバイト 

特になし。 女性 40 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

ゆっくりする時間があまりないこと 男性 31 大阪府 会社員(技術系) 

特になし 男性 45 東京都 会社員(事務系) 
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廊下がとても寒いので床暖房にすればよかったと思っている。洗面

所に暖房器具をつければ良かった。雨の日に洗濯物がほせるように

サンルームがあれば便利だった。 

女性 39 茨城県 パート・アルバイト 

マンション暮らしだが、家族全員の自転車を置くことができない 女性 44 大阪府 パート・アルバイト 

部屋が少なく落ち着かない 男性 37 岡山県 会社員(事務系) 

特に無い 女性 45 香川県 パート・アルバイト 

宅配ボックスが無いので設置されていると助かります。 男性 41 千葉県 会社員(技術系) 

職場での人間関係。共働きなので洗濯物が干せるサンルームがあれ

ば。キッチンが広くて使いやすければ。勉強部屋がもっとひろけれ

ば。 

男性 47 栃木県 会社員(その他) 

特にない 男性 37 埼玉県 会社員(技術系) 

床暖房が欲しい 女性 49 岩手県 パート・アルバイト 

配偶者と子供が病気がちで医療費もかさんで大変ねうえ、病院も医

師不足 
男性 41 秋田県 会社員(その他) 

収納が少ない。屋根裏収納があると、助かる。 男性 39 富山県 会社員(技術系) 

職場や買い物できる場所が近くにあって欲しい 男性 31 群馬県 会社員(技術系) 

歩行が困難な状態であると、交通に不便を感じる。平日に買い物す

る所が限られている。特にほしい設備はないが、太陽光発電が備わ

ってくれてるといいのかなとおもう。 

女性 41 兵庫県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 26 埼玉県 会社員(技術系) 

持ち家を購入がしたいが、今の時勢では金利は低いが購入費用が高

額なので決心することが難しい。妻としては仕事のせいで日々の子

育てにかける時間が少ないことに不満を感じている。 

男性 39 沖縄県 会社員(事務系) 

オール電化にしたい 女性 42 愛知県 パート・アルバイト 

なし 男性 47 東京都 会社員(技術系) 

常時換気システムがついているが、家の周囲に畑が多く、年中どこ

かで何かを燃やしていて煙の臭いが家の中に入ってきてしまい悩ま

されている。ニオイをカットする換気扇フィルターがあったらいい

のにと思う。 

女性 34 京都府 専業主婦(主夫) 

二階のベランダに水道がないので不便です。南向きの家で陽当たり

が抜群なので太陽光発電があったら良いと思うが設置料が高額なの

でもっと安かったら設置して電気代の足しになるといつも思ってい

ます。 

女性 44 東京都 専業主婦(主夫) 

5 年前に建てた家に住んでいるが部屋がせまい、収納が少ないなど設

計図の時にはわからない事が家を建てた後住み始めて気がついた 
女性 38 埼玉県 専業主婦(主夫) 

子どもが小さいときにマンションを購入しました。オープンな空間

がよいと思い選びましたが、子どもが大きくなった現在は独立した

間取りにすればよかったと少し後悔しています。子どもも友達を呼

びたくても呼びにくいとのことです。配偶者は家には寝るために帰

宅するようなもので、不在と変わりありません。 

女性 48 兵庫県 パート・アルバイト 

特にない 男性 49 長崎県 公務員 

遊びに行きたくても周りに遊ぶ施設がないよく外国ではプールが一

軒家に設置されているが日本ではあまり見受けられないので安価で

設置できればいいのに、と思う 

女性 26 岐阜県 専業主婦(主夫) 

私→自分の身体障害に適応する道具の保管場所の確保が出来れば嬉

しい。配偶者→子供部屋の確保がしたい 子供→不明 
女性 34 北海道 専業主婦(主夫) 

共働きで時間がない事 男性 47 東京都 会社員(その他) 

部屋数が少ない 男性 48 京都府 会社員(技術系) 

車がほしいが駐車代がかかるので持てない。マンションが手狭なの

でもっと広い家がほしい。お風呂に追い焚き機能がほしい。自分の

部屋がほしい。 

男性 36 東京都 会社員(その他) 

駅が近ければ良い 男性 37 東京都 会社員(技術系) 

単身赴任中の主人と、もっと会いたい 女性 46 栃木県 専業主婦(主夫) 

経済をよくしてほしい、 女性 31 福岡県 専業主婦(主夫) 
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とくにない 男性 31 滋賀県 会社員(その他) 

学校、職場までの距離がもう少し近ければよい。 女性 43 愛知県 専業主婦(主夫) 

子供の成長とともに帰宅がバラバラ食事がバラバラ、塾なども家庭

教師を安く利用など出来たら時間の無駄が出ない。家電は、便利だ

かやはり女親のやる事が多過ぎる。ストレス軽減の為に、やはり時

間がほしい。 

女性 47 群馬県 自営業 

住宅などのローンや生活費を払う為に 2人とも仕事をしなきゃいけ

ないので子供と居れる時間が平日はなかなか取れないのが不満があ

る。もっと沢山子供と居たい。廊下や部屋が足元が冷たい時がある

ので床暖房が付いていればよかった。 

男性 29 新潟県 会社員(技術系) 

流しの生ゴミ入れ、シューター？ディスポンサー？宅配ボックス 

二重サッシ あとふた部屋 南向きのベランダ 広いベランダ 
男性 36 兵庫県 会社員(技術系) 

車がないこと 男性 30 兵庫県 会社員(技術系) 

クルマが高い 男性 43 鳥取県 その他 

自分が出す生活音が階下にめいわくをかけているのではないか 女性 43 神奈川県 パート・アルバイト 

子どもが小さいので病気になったとき相談することができる医療関

係の窓口がもっと簡単に利用できればいいと思う 
女性 39 大阪府 専業主婦(主夫) 

仕事が無い昨年は年収 258000 くらいしか無かった。月給ではなく年

収です！ 
男性 41 長野県 パート・アルバイト 

なし 男性 34 三重県 会社員(事務系) 

特になし 男性 46 福井県 会社員(事務系) 

住んでいる場所の道幅が狭いとこが多い。歩行や自転車移動に危険

を感じる。一方通行が多い。 
男性 42 大阪府 会社員(その他) 

職場が遠い 男性 29 岡山県 会社員(技術系) 

家族と触れ合う時間がない 男性 44 宮城県 会社員(技術系) 

部屋数 男性 42 福岡県 会社員(その他) 

自分の意見、仕事量が多く家族との時間が減ってしまっている。配

偶者の意見、スーパーは近くて便利だが、公園など子供を遊ばせら

れる場所にバリエーションがほしい。子供の意見、ひろいところが

いい 

男性 31 愛媛県 公務員 

収納がほしい。天井が高すぎて掃除が困難。壁紙がすぐに剥がれる。

家を広くしたい。キッチンの通路が狭い。遊ぶ部屋がほしい。広い

庭がほしい。 

女性 38 愛知県 専業主婦(主夫) 

ペットのエリアも十分確保出来る住宅 男性 46 大阪府 会社員(事務系) 

子供の世話で一日終わる。なかなか自分の時間がもてずストレスが

たまる時がある。食洗機があれば家事が少し楽になると思う。配偶

者  仕事が忙しく子供との時間が少ないのが不満。 

女性 43 福岡県 専業主婦(主夫) 

環境は良い方だと思うが、安全で１人で遊べるような場所はない 女性 42 宮崎県 その他 

家の周りに坂道が多い。近くに（歩いて行ける範囲に）銀行・郵便

局・が無い。学校が遠い。マイホームに 
男性 43 兵庫県 会社員(技術系) 

周りで事故や犯罪が多い。安心して安全に外出できるとはいいがた

い 
男性 40 福岡県 会社員(技術系) 

田舎であること 男性 41 北海道 会社員(その他) 

妻:3 歳、2歳の子供がおり、自分の時間が作れず、息抜きができな

い。ストレスがたまっている。パートにも出たいが、現状厳しい。 
男性 31 大阪府 会社員(技術系) 

もっと時間的余裕が欲しい。子供は自由時間を欲しがっている。 女性 36 沖縄県 パート・アルバイト 

自動で掃除してくれるシステム 女性 44 三重県 会社員(事務系) 

賃貸であること 女性 35 千葉県 会社員(技術系) 

とにかく暖かい温かい家 男性 29 埼玉県 会社員(技術系) 

こどもが体調をくずした時になかなか預けれる所がない。交通の便

が不便。 
女性 38 宮崎県 パート・アルバイト 

時間が足りない 女性 43 滋賀県 パート・アルバイト 

もう少し広い家が良い 男性 37 福岡県 会社員(事務系) 
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仕事をする上で子供の急な体調悪化の時に助けてくれる親が近くに

住んでいたらいいと思う。自動で掃除をしてくれる設備があればう

れしい 

女性 33 静岡県 専業主婦(主夫) 

子どもが自由に遊べる部屋。遊びと勉強の区別がつく場所。 女性 35 愛知県 専業主婦(主夫) 

買い物に出たいと思ったときに子供が寝ていたりで出られない。家

の中の様子を見れるといいと思う。 
女性 39 神奈川県 専業主婦(主夫) 

リビングの隣に和室を作っておけば小さい子供が昼寝や風邪をひい

た時に便利なので作っておけばよかった 
男性 33 愛知県 会社員(技術系) 

んー 女性 28 神奈川県 専業主婦(主夫) 

ない 女性 32 東京都 専業主婦(主夫) 

整理整頓がしっかりできていない。趣味の部屋が欲しい。もっと広

い庭が欲しい。 
男性 36 東京都 会社員(技術系) 

特になし 男性 45 神奈川県 会社員(技術系) 

エレベーター 女性 26 静岡県 会社員(事務系) 

駅やスーパーの距離 男性 28 栃木県 公務員 

電車が近くにない。トレーニングルームがあれば良い。 男性 38 新潟県 会社員(技術系) 

都会ではないので買い物に不便。こどもが小さいため安全性が配慮

されていたらいいとおもう 
女性 35 秋田県 専業主婦(主夫) 

マンションの立体駐車場のスピードが遅い為、すぐに車を出せない。 女性 43 千葉県 専業主婦(主夫) 

ない 男性 28 東京都 会社員(事務系) 

なし 男性 39 静岡県 会社員(事務系) 

子どものことなどで頼れる人が近くにいない 女性 32 埼玉県 パート・アルバイト 

旦那と私と子供の意見や感覚がそれぞればらばらで疲れる 女性 34 群馬県 パート・アルバイト 

特になし 男性 38 京都府 会社員(その他) 

なし 男性 39 兵庫県 会社員(技術系) 

賃貸なので収納場所によく困る。収納部屋が沢山ほしい。玄関も自

転車が置けるくらいの大きさが無いので不便 
女性 31 兵庫県 会社員(事務系) 

底冷えするので、床暖房があるといいなと思う。結露がひどいので、

二重サッシだといい 
女性 31 兵庫県 専業主婦(主夫) 

家族の距離感が近すぎず、遠すぎ程よい距離がよい。 男性 33 兵庫県 会社員(その他) 

巨大倉庫。 男性 47 愛媛県 会社員(事務系) 

別にありません 男性 46 福島県 自営業 

なし 女性 24 長野県 専業主婦(主夫) 

自由な時間が少ない 男性 46 茨城県 公務員 

もう一人、自分がほしい。休みたい 女性 38 愛知県 会社員(事務系) 

自宅が日光が当たりづらいので当たるようになったら 男性 32 愛知県 会社員(技術系) 

小児科での待ち時間が長すぎる。インフルエンザの検査が在宅でで

きればよい。子供部屋がないためひとりひとつずつ部屋がほしい。 
女性 44 静岡県 専業主婦(主夫) 

特にない 男性 48 宮城県 会社員(その他) 

特になし 男性 42 神奈川県 会社員(事務系) 

特になし 男性 38 兵庫県 会社員(事務系) 

病後児保育施設が増えると良い 女性 33 福岡県 会社員(技術系) 

より広い家に住みたい 男性 43 静岡県 会社員(技術系) 

特にない 男性 37 富山県 会社員(技術系) 

ネット回線が遅い、雨の日はうるさい。 男性 29 茨城県 会社員(事務系) 

台所の使い勝手が、イマイチなところ。長い時間を過ごす場所なの

で、もう少しゆったり作業ができる空間が欲しい。 
女性 45 静岡県 専業主婦(主夫) 

すっきり、たっぷり収納したい 女性 34 静岡県 専業主婦(主夫) 

マイホームを買えるくらいの手当てを会社で出してほしい。子供手

当てをもう少し増やしてほしい 
女性 31 京都府 専業主婦(主夫) 

床暖房 食洗機 男性 36 新潟県 会社員(事務系) 

残業ばかりで子供との時間が少ない。・バルコニーに子供のための

プール 
男性 29 広島県 会社員(その他) 

広いお風呂がほしい。広いリビングがほしい。断熱材をいれたい。 女性 31 京都府 専業主婦(主夫) 
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税金がどんどん高くなっていくのが不満 女性 40 東京都 専業主婦(主夫) 

間取りが難しい 男性 39 東京都 会社員(技術系) 

テレビが取り合いになる。テレビを複数台ほしい。 男性 36 神奈川県 会社員(技術系) 

ない 女性 42 愛知県 専業主婦(主夫) 

もっと広い家に住みたい 男性 37 東京都 自営業 

マンションで防犯はされていると思うがその反面外部からも入れる

ところが不安である。セキュリティはもっとよくする必要があるが

コストが切りすぎるのは負担になる。 

男性 44 神奈川県 会社員(その他) 

屋上でバーベキューが出来るスペースがほしい。ガーデニングが出

来る庭がほしい。少し遊べるお庭がほしい。 
男性 46 大阪府 会社員(技術系) 

田舎だから移動などは不便 自然は沢山 男性 28 北海道 自由業 

特にありません 女性 29 東京都 専業主婦(主夫) 

子育てがまだ大変で自分の時間が少なくてストレスがたまってい

る。マイホームにはネットがつながってないのでお金に余裕が出て

くるようになれば Wi-Fi などつなぎたい。 

女性 31 富山県 パート・アルバイト 

オール電化、太陽光発電 男性 35 埼玉県 会社員(事務系) 

収納が少ない 男性 48 岡山県 会社員(その他) 

田舎だから、一日中家族で居られる施設がない。家の玄関を広くし

て自転車などを置けるスペースがほしい。 
女性 36 青森県 パート・アルバイト 

遠隔でお風呂を沸かす事が出来る 男性 36 大阪府 会社員(技術系) 

風力発電等、家庭内で電気代を抑制できるような施設 男性 38 長崎県 会社員(事務系) 

特にない 男性 41 山口県 会社員(その他) 

住宅ローンの負担を減らしたい 男性 48 長野県 会社員(事務系) 

最寄りのバス停の本数が少ない。遊具がたくさんある公園がほしい。 女性 32 鹿児島県 パート・アルバイト 

ベランダの広さ 男性 40 大阪府 会社員(技術系) 

自分の時間がとれない。自宅で仕事をしたい。大変な時に子供を見

てくれる人がほしい。 
女性 41 静岡県 公務員 

収入が増えたら良い。倉庫が欲しい。 女性 42 広島県 専業主婦(主夫) 

床暖房 男性 31 岐阜県 会社員(事務系) 

設備が古くなっているので変えていきたい 男性 39 岡山県 会社員(技術系) 

特にないです。 女性 42 岡山県 会社員(その他) 

特になし 男性 42 東京都 会社員(技術系) 

赤ちゃんがいて、リビングに置きたいものがたくさんあるが、リビ

ングが狭いので置けない。 
女性 33 千葉県 専業主婦(主夫) 

坂の上のためしんどい。一階のため、地震や防犯面が心配。防音性

が劣る。 
男性 43 神奈川県 会社員(事務系) 

今は思い浮かばない 女性 46 岩手県 専業主婦(主夫) 

特にない。満足している。 男性 37 福岡県 会社員(技術系) 

なし 男性 40 東京都 会社員(その他) 

電気代がかからない家 男性 35 長野県 会社員(その他) 

料理がダメ 男性 49 東京都 会社員(技術系) 

収入を増やしたい 男性 36 山形県 会社員(その他) 

私・時間がなく、家族にもっと手伝ってもらいたい。家電製品には

限界がある。夫・自分の部屋がもっと広く欲しい。子供・もっとパ

パやママに遊んで欲しい 

女性 42 三重県 専業主婦(主夫) 

賃貸なのでキッチンが狭く不便。個々が一人になれる部屋がない 女性 36 三重県 専業主婦(主夫) 

もっと正社員としてかっちり働きたい。おしいれなど収容場所がほ

しい。こどもはもっとオシャレな部屋に改造したい 
女性 46 京都府 パート・アルバイト 

特になし 男性 42 東京都 会社員(技術系) 

トレーニング設備 男性 41 大阪府 会社員(技術系) 

子供が病気になった時に、すぐに迎えに行けない。アパートなので、

部屋で元気よく遊べない。楽器等の練習が出来ない。 
男性 43 福岡県 会社員(その他) 

5 階建てのマンションの 5階に住んでいるが駐車場まで距離があり、

買い物の荷物を運んだり雨の日が出掛けにくい。キッチンが狭く料
女性 34 滋賀県 パート・アルバイト 
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理しづらい。風呂が狭い。洗濯機が外にしか置けないので使いづら

い。マイホームは収納、庭があり屋根付きの車庫が欲しい。 

特になし 男性 45 愛知県 会社員(その他) 

腰痛がひどい 男性 40 千葉県 自営業 

床暖房 男性 40 新潟県 会社員(その他) 

部屋の中が寒い。暖房をつけても足元は寒い。床暖房があると良い

と思います。 
女性 45 三重県 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 38 滋賀県 会社員(事務系) 

特にない 女性 49 香川県 専業主婦(主夫) 

もっと暖かい家に住みたい 女性 43 北海道 パート・アルバイト 

廊下が寒い。トイレやお風呂が寒い。収納が少ない。お風呂でテレ

ビが見たい。泥棒がきたら確保してくれるシステム。指紋認証で開

く扉。家全体の放送システム。 

女性 47 神奈川県 専業主婦(主夫) 

壊れにくい構造で、１００年以上住み続ける家になれば嬉しく思い

ます 
男性 46 島根県 会社員(その他) 

毎日の掃除が大変。特に窓やサッシが汚れない機能があるといいと

思う 
女性 48 三重県 パート・アルバイト 

とくにない 男性 29 香川県 公務員 

ない 男性 32 島根県 会社員(その他) 

特にありません 男性 27 愛媛県 会社員(技術系) 

特になし 女性 27 埼玉県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 41 愛知県 公務員 

通勤に時間がかかる。子供部屋が二つほしい。 男性 40 島根県 公務員 

近所から聞こえる騒音が不満である。真冬の窓の結露をふくのが面

倒なのでペアガラスにしたい。 
女性 49 愛知県 パート・アルバイト 

特になし 男性 39 東京都 会社員(事務系) 

ベッドが部屋の大きさに対して大きく邪魔になる。子供が増えると

おもちゃなどがしまいきれない。 
男性 28 茨城県 会社員(技術系) 

特になし 女性 40 新潟県 会社員(事務系) 

働きたいが、幼児がいるので預ける所がなかなか見つからず働けな

い。 
女性 35 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

花粉症対策のできている家に住みたい。ワックス不要の床にしたい。 

壁紙が汚い。掃除しやすい家に住みたい。光熱費のかからない家。

傷がつかない家。 

女性 38 山口県 専業主婦(主夫) 

近くにイオンなどの大型スーパーがない。重いものや食料品を含め

ほぼ西友ネットスーパーを利用しているが、気に入っているスーパ

ーではあるが商品に飽きてきている。町内会のゴミ収集について一

個人の家の前が近隣のゴミ置き場となっている為、そこの家の住人

が夜中にネットを設置しゴミが回収された後はネットを片づけてい

る。しかも道路に大量のゴミが出されるので通行の邪魔になってい

る。皆そこに出すのでゴミ置き場の掃除当番は順次回ってくる。一

人に負担をかけず各々自宅前にネットを購入して管理すべき。うち

は自分でネットを購入し自宅前にゴミを出している。また、燃えな

いゴミペットボトル、ビン等行政はもっと考えるべきだ。早朝、小

さなコンテナを同じゴミ置き場に業者が運んで来るが音がうるさい

上にコンテナが小さすぎて入りきらない。近くの公園などに前日収

集するなどして無駄な税金を省くべき。東京豊島区の自由にゴミ出

しがしにくいところが不満。マイホームに関しては温暖化によりこ

こ数年、窓にカビが生えやすく湿気が多い。快適に過ごしたい。 

女性 46 東京都 専業主婦(主夫) 

不便なことは特にないが家庭内での夫婦間の関係が不満 男性 43 長崎県 会社員(その他) 

築年数が経っているので、設備が古くなってきた。新しい設備が充

実していればいいのにと思う。 
女性 45 大阪府 専業主婦(主夫) 

車が欲しい。広いリビングが欲しい。キッチンが広い方がいい。 男性 35 愛知県 会社員(その他) 

仕事の休みが、なく忙しい 男性 34 神奈川県 会社員(技術系) 

収納がもっと欲しい 女性 30 大阪府 専業主婦(主夫) 
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オール電化だったらもっと良い生活ができると思う 男性 38 北海道 会社員(その他) 

収納が少ない 女性 39 愛知県 専業主婦(主夫) 

もう少しだけ、自分の時間がほしいです。 男性 44 富山県 会社員(事務系) 

特になし 男性 36 愛知県 会社員(技術系) 

なし 男性 40 秋田県 会社員(技術系) 

ない 男性 28 東京都 会社員(事務系) 

なし 女性 39 神奈川県 専業主婦(主夫) 

子どもせんようの部屋がない。 男性 47 神奈川県 公務員 

配偶者にはもっと妻、母親としての役割を果たしてほしい 男性 32 栃木県 会社員(その他) 

特になし 男性 47 大阪府 会社員(その他) 

とくにない 男性 39 福島県 会社員(技術系) 

今後単身赴任の可能性があること 男性 47 東京都 公務員 

特になし 女性 41 岡山県 会社員(その他) 

特になし。 女性 40 兵庫県 専業主婦(主夫) 

家族それぞれの部屋がほしい。今の住宅では手狭 男性 44 熊本県 会社員(技術系) 

駐車場が遠いので、買い物袋を運ぶのが大変。マンションに共用の

ショッピングカートを置いてほしい。 
女性 39 愛知県 専業主婦(主夫) 

わからない 女性 36 千葉県 専業主婦(主夫) 

子供を抱っこして、三階の部屋まで上がるのは大変。 女性 29 大分県 専業主婦(主夫) 

互いの実家から遠いため、何かあったら面倒が見れる状況にない 男性 33 神奈川県 会社員(技術系) 

不満に思ってることは、特に三人ともないが、二階建ての家で、ト

イレが一階に一つだけなので、二階にもトイレがあればいいと三人

とも思います。 

女性 48 大阪府 専業主婦(主夫) 

追い炊きがない 女性 36 愛知県 専業主婦(主夫) 

賃貸アパートですが、1階の音が 2階によく聞こえるので、子供が寝

るときに困っている。洗面所が湿気がこもりやすい。収納が広いと

いい。 

女性 43 岡山県 専業主婦(主夫) 

集合住宅の共有スペースなど掃除するしないで悩む。庭が欲しい。 女性 44 北海道 パート・アルバイト 

借金の返済で大変で、生活を楽しむ余裕が全く無いのが不満です。

お金が無くて録画機器が買えないので、見たいテレビ番組を我慢し

ないといけないのが嫌です。家電も古いので買い換えなければいけ

ないのですが、お金が無くてだましだまし使っているので、新しい

物が欲しいです。 

女性 41 長野県 専業主婦(主夫) 

インターネット回線が無い。冬は家の中がかなり寒い。家が狭い 男性 35 愛知県 会社員(技術系) 

特にありません 女性 45 千葉県 パート・アルバイト 

今は育休中でゆっくり過ごしているが、仕事と両立できるかが不安 女性 35 福岡県 会社員(技術系) 

自由に遊べる庭が欲しい。ベランダに屋根が欲しい。 女性 40 埼玉県 専業主婦(主夫) 

今のままでいいと思う 女性 42 鳥取県 専業主婦(主夫) 

嫁の実家が遠くてがなかなか実家に帰れないこと 男性 27 福岡県 会社員(技術系) 

勧誘電話や勧誘の訪問にでなくてもすむ仕組み。 女性 42 東京都 専業主婦(主夫) 

特にありません 女性 48 茨城県 パート・アルバイト 

車庫がほしい 女性 39 島根県 会社員(事務系) 

お金が足りない 女性 42 長崎県 専業主婦(主夫) 

特にありません 男性 48 大分県 会社員(技術系) 

・生活音に気を使う・家が狭い。家が広く、将来は子供達一人一人

に部屋を作れるような環境がほしい。 
女性 29 佐賀県 専業主婦(主夫) 

家の階段の段差がきつい 女性 41 大阪府 専業主婦(主夫) 

トイレが狭いので、もう少し広いほうがいい。ガレージ・書斎があ

ればいいと思っている。庭、畑がほしい。部屋全体が掃除がしやす

い（壁紙など）とうれしい。 

女性 35 長野県 専業主婦(主夫) 

二世帯住宅です。義両親が一階私たちは二階に住んでいます。買い

物が沢山あるときなどのために建物下の駐車場から荷物を降ろし

て、エレベーターで二階に行けたらいいいなと思います。勿論一階

男性 46 神奈川県 パート・アルバイト 
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にも。 

田舎 女性 44 青森県 専業主婦(主夫) 

冬家の中が寒い。収納スペースがないので片づかない。季節に関係

なく快適に暮らしたい 
男性 41 長野県 会社員(その他) 

公共の交通機関、例えばバスがもっと頻繁に使えればもっと便利で

す。 
女性 45 広島県 パート・アルバイト 

子どもが急に体調を崩した時に休めない。有給がとれない 女性 28 岩手県 会社員(その他) 

持家ではない古い社宅。経済的に余裕があれば持家を持ちたい 男性 42 東京都 会社員(その他) 

収納が少ない。空間が少ない 女性 40 兵庫県 パート・アルバイト 

床暖システムが欲しい 男性 45 愛知県 会社員(その他) 

特になし 男性 44 埼玉県 会社員(その他) 

床暖房だったらいいと思う。あとは、部屋干しできる設備が欲しい。

子供はもっと遊べる設備があると良い、例えばボルタリングの壁や、

マグネットが貼れる壁など。 

女性 36 東京都 パート・アルバイト 

リビングが狭いので、物が収納できなくて、どうしてもごちゃごち

ゃした感じになってしまう。家族四人全員テーブルに座れないので

(狭いから)時間差で食事しないといけなくなってしまう。 

女性 47 長野県 パート・アルバイト 

私→マンションにディスポーザーがついていないのが少し不満、も

う少し広い部屋が欲しい。配偶者→もう少し収納スペースが欲しい 
女性 32 大阪府 専業主婦(主夫) 

駅が遠いのが不便。自宅は雨の日の部屋干しの動線が悪く時間がか

かる。一階に押し入れがあると便利。 
女性 37 三重県 専業主婦(主夫) 

最寄駅まで、徒歩ではきついので、家族がスムーズに行ける状況を

考えている。 
男性 48 東京都 会社員(事務系) 

床暖房があったり、部屋と部屋の温度差がないような、仕組みがあ

ると良い。収納がもっとあると良いのに、といつも思う。 
女性 36 愛知県 専業主婦(主夫) 

マンションに住んでいます。ごみ捨てに一階まで行かないといけま

せんがマンションのごみステーションとホースで繋がっているもの

があると便利。 

女性 41 埼玉県 パート・アルバイト 

部屋数が足りない。ペットを飼えるとうれしい。 男性 39 愛知県 会社員(事務系) 

部屋が狭い。忙しくてなかなか旅行に行けない。 女性 48 東京都 専業主婦(主夫) 

子供が幼稚園児で、朝 9時から 13 時までの仕事がしたいが、近くに

なかなか条件が合う職場がない。備わっていたら良いという仕組み

というか、まずはマイホームが欲しい。子供が通えるような教室が

少ない。 

女性 30 群馬県 専業主婦(主夫) 

家賃が少々高く、学区の問題等もあり引っ越しができない。家電が

古くなってきている。 
男性 29 宮城県 公務員 

坂道が多い。治安が悪い。宅配ボックスがほしい 女性 34 沖縄県 専業主婦(主夫) 

もっと広い部屋 男性 42 京都府 会社員(事務系) 

マンションに自転車置場があるが、せまくて出し入れにいつも不自

由すること。 
男性 39 東京都 会社員(事務系) 

転勤族なので引っ越しが多い。マイホームはまず考えられない。 女性 40 北海道 専業主婦(主夫) 

ない 女性 30 埼玉県 会社員(技術系) 

大きい公園がほしい。居酒屋のチェーンが欲しい 男性 40 千葉県 会社員(技術系) 

サンルーム 女性 25 福岡県 会社員(事務系) 

キッチンが狭いので拡張リフォームしたいがスペースが限られてい

る 
男性 27 東京都 会社員(その他) 

特になし 男性 40 大阪府 会社員(事務系) 

高齢になった時のためにエレベーターが欲しい。 女性 42 愛知県 専業主婦(主夫) 

特にない 女性 31 東京都 専業主婦(主夫) 

勤め人であるが、在宅ワークでオンオフのバランスがとれたら理想。

できるなら仕事よりも子供との時間を優先したい。トイレや風呂掃

除が面倒くさい。週末にまとめてスーツのズボン、シャツにアイロ

ンを掛けているが、小一時間もったいない感じがする。掃除は好き

なので苦痛ではないが、子供がグズグズするので集中できない。子

男性 35 大阪府 公務員 
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供服等の洗濯が追いつかず、乾きも悪い 

クラウド機能の向上 男性 41 群馬県 会社員(事務系) 

現在注文住宅を検討中です。 男性 46 東京都 自営業 

マンションの前の道路が交通量が多く、車の出入りがしにくい。 

近くに子供を連れていける公園もない。 
女性 35 岡山県 専業主婦(主夫) 

家の近くに商業施設がないため休日に家族などで気軽に遊びに行け

る場所がない。親が近くにいないために子どもや自分が体調を崩し

た時のサポートが得られにくい。収納スペースが少ない。収納スペ

ースが欲しい。子どもと一緒に遊べる庭みたいな場所が欲しい。 

女性 33 大分県 専業主婦(主夫) 

自分一人の時間がない。常に誰かがいる状態。マイホームに狭くて

も良いので、一人部屋がほしい 
男性 39 沖縄県 会社員(事務系) 

特になし 男性 47 北海道 会社員(事務系) 

もう少し省エネの家にしたい。自分の部屋がほしい、 女性 35 香川県 専業主婦(主夫) 

駅、学校が家からとても遠いのにバスもないから不便。賃貸だから

不便なところがあっても直すことができない。地区の行事がわずら

わしい。マイホームに広い庭を作って、子供たちは庭でたくさん遊

びたい。防音部屋が欲しい。 

女性 35 埼玉県 専業主婦(主夫) 

自然環境が少ない。 男性 48 東京都 経営者・役員 

仕事で絶対に休めない日というのが、あるのですが、その日に子供

が体調不良だと会社に迷惑がかかるなと思っています。夫は休んで

当たり前みたいな顔をするし、夫のほうが収入が多いので確かに私

が休むべきだとは思っていますが、近所に病児を預かってくれると

ころがあればいいなと思います。先日子供が体調を崩したとき一人

で半日留守番させようと思いましたが、子供はまだ小さくて体調も

悪い中留守番は不安なようでした。もう少し働ける環境が整えばい

いなと思いました。 

女性 36 北海道 パート・アルバイト 

子供が小さいので、体調を崩したことを考えると思うように働けな

い。できれば子供が幼稚園や学校にいっている間だけ働ける環境が

たくさんあると助かる。 

女性 34 群馬県 専業主婦(主夫) 

お金 男性 33 大阪府 会社員(技術系) 

2LDK 以上の間取りの家に住みたい。エレベーターホールまで行くの

に階段があるので、バリアフリーにしてほしい。キッチンが低いの

で、やや高めの方が良い。ベビーカーでの移動が大変なので、サポ

ート体制が充実して欲しい(特に、公共機関) 

女性 29 東京都 会社員(事務系) 

不満は一つ 「収入」 男性 46 青森県 会社員(その他) 

空気清浄機、床暖 男性 41 愛知県 会社員(技術系) 

子供がすぐ片付けできないのですぐちらかるのでどうにかしたいで

す 
女性 37 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

物がすぐに散らかってしまう。 女性 47 神奈川県 パート・アルバイト 

子どもを保育園に預けられないので、働けない。 女性 39 滋賀県 専業主婦(主夫) 

ない 男性 46 北海道 会社員(技術系) 

なし 女性 46 兵庫県 専業主婦(主夫) 

インターネット無料 男性 33 群馬県 会社員(その他) 

特に不満と思うことはない。 女性 35 福岡県 会社員(その他) 

職場までが遠い事 男性 37 福井県 公務員 

ウォッシュレット 男性 43 東京都 会社員(その他) 

見守りシステム。子どもがお留守番をするときなど、家の様子がス

マホからチェックできる。 
女性 32 千葉県 専業主婦(主夫) 

片付けが上手に出来ない。整理整頓したいが時間がない。家は住む

人次第。どんなに広くても収納スペースがたくさんあってもキレイ

にしようという気持ちがない人だったら結局散らかすだけだと思う 

女性 49 埼玉県 専業主婦(主夫) 

エコキュートがあればいいです 女性 45 大阪府 専業主婦(主夫) 

子供にかかりきりで自分の時間がない 男性 46 大阪府 公務員 
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ドアの鍵がカード式。指紋や車のカギみたいにスマートキーならい

いのにと思う。風呂が大きくてにわがあったほうがいい 
男性 27 広島県 会社員(その他) 

町内会に強制的に入らされ次の年に役員にされた。おかしい 女性 28 福島県 会社員(その他) 

柄が悪い 女性 38 福岡県 専業主婦(主夫) 

隣家との境に塀などがないため、庭にでると丸見えなので目隠しが

欲しい 
女性 37 宮城県 パート・アルバイト 

交通手段が車しかない。田舎なのに保育園が足りていないために働

きたくても働けない。自分が体調崩した時など子供の預け先がない

ため病院にもいけないし、とても不便 

女性 29 兵庫県 専業主婦(主夫) 

なし 男性 45 愛知県 会社員(その他) 

もう少しお金に余裕があればと思う。ただし、マイホームがあるの

で一先ず安心している。海外旅行に行けるくらいの余裕が欲しい 
女性 31 兵庫県 専業主婦(主夫) 

特に不満はない 男性 44 北海道 会社員(技術系) 

いくら働いても生活が楽にならない、何をするにも時間がたりない 

子供や家族の時間が足りない 
女性 37 新潟県 会社員(事務系) 

収納スペース 男性 35 奈良県 経営者・役員 

特になし 男性 42 神奈川県 会社員(その他) 

なし 男性 38 埼玉県 会社員(事務系) 

仕事の帰りが遅いので、遅くまで営業しているショッピングセンタ

ーがほしい。夜の宅配サービスがほしい。寒いので薪ストーブがほ

しい。家を暖かくする仕組みがほしい。 

男性 46 長野県 会社員(その他) 

会社の懇親会で家が遠く、バス電車の便利がわるい。 男性 27 山口県 会社員(技術系) 

忙しすぎて自由な時間がない。 女性 43 岡山県 パート・アルバイト 

特に無し 男性 36 愛知県 会社員(技術系) 

・もっと遊ぶ時間がほしい・もう一台車がほしい・もう少し大きな

食洗器がほしい・各部屋にエアコンがほしい・新しい自転車がほし

い 

男性 44 兵庫県 会社員(その他) 

特になし 女性 28 愛知県 専業主婦(主夫) 

ない 男性 39 千葉県 公務員 

Wi-Fi を繋げたいですね 女性 24 沖縄県 専業主婦(主夫) 

ものが多くごちゃごちゃしている。ルンバ等の AI が今後増えて行け

ばいいと思う。 
男性 39 新潟県 会社員(事務系) 

隣りの住人が近所でも評判の変人で困る。何かにつけクレームや文

句を言ってくる割には自分達は周りのご近所に全く気を遣わない。

お隣がどこかに引っ越しして欲しいと日々願う毎日である。 

男性 49 三重県 会社員(その他) 

ひらやの住宅がよかった。将来のことを考えて、建ぺい率の関係上

かなわなかった。トイレは勝手にセンサーライトがよかった。 
女性 36 福岡県 専業主婦(主夫) 

義両親と同居なので、なかなか自由にいかない 女性 27 長野県 専業主婦(主夫) 

衣類かんそうき 男性 45 青森県 会社員(技術系) 

もう少し広いといい。収納ができるばしょがもっとほしい。卓球台

を置ける場所を欲しい。 
女性 40 千葉県 パート・アルバイト 

部屋数が少ない。収納が少ない。玄関収納がほしい。ガレージがほ

しい。 
女性 39 茨城県 パート・アルバイト 

収納が多い方が良かった。 女性 46 愛知県 専業主婦(主夫) 

子供はもっと広くて遊べるスペースがほしい。夫は子供がテレビを

叩いてしまうので、上から安全につれるようにする設備のようなの

がほしい。私はインターホンのカメラで自分で広範囲も見渡せるよ

うなものがあればほしい。 

女性 29 福島県 会社員(事務系) 

マイホームは築十数年であり、新築のマンションによくある宅配サ

ービスなどをしてくれるコンシェルジュなどを置いて欲しいと思い

ます。 

男性 28 東京都 会社員(技術系) 

通勤時間が長く、時間のロスが発生している。 

エレベーターの待ち時間が長い時があるので、短くなるといい。 
男性 30 大阪府 会社員(技術系) 

移動手段が自家用車しかない 女性 40 北海道 自営業 
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勝手口がほしい。 女性 40 静岡県 専業主婦(主夫) 

家事がスムーズに出来るキッチンがあればもう少し広い部屋が欲し

い 
女性 44 北海道 パート・アルバイト 

なかなか自分の時間が取れない。 女性 48 栃木県 専業主婦(主夫) 

床暖房がほしい。ベランダでバーベキューがしたい 女性 36 大阪府 専業主婦(主夫) 

家事と育児の分担ができておらず、自分にばかり負担がかかってい

る。駅までのバスを増便してほしい。 
女性 40 兵庫県 専業主婦(主夫) 

労働時間がみなし労働であり、長すぎる。１日１２時間前後 男性 49 神奈川県 会社員(事務系) 

将来が不安 男性 39 京都府 会社員(事務系) 

気密性の悪い部屋なので空調が難しい 男性 39 愛知県 会社員(事務系) 

実家が遠く、子育てでサポートが得られにくいこと。 女性 43 大阪府 会社員(事務系) 

休日に子供やペットとたっぷり遊べる、広い庭が欲しい。 女性 48 石川県 パート・アルバイト 

床暖房の設備があれば良かったなと思っています。 女性 43 茨城県 専業主婦(主夫) 

私、現在妊娠中で産休中なので仕事はしてません。なので自由に使

えるお金が少ないです。あと子供が産まれたあとその子供を待機児

童問題がある中保育園に預ける事が出来るのか心配。配偶者、仕事

の拘束時間が長く家に帰れない日もあるため自分の時間や家族との

時間を確保するのが難しい。子供、保育園も楽しいしおうちのおも

ちゃの部屋やリビングのおもちゃの場所で遊ぶのが楽しい。赤ちゃ

んが生まれるのが楽しみ 

女性 29 大阪府 パート・アルバイト 

特になし 男性 48 栃木県 公務員 

特に思うことはありません 男性 46 東京都 会社員(事務系) 

床暖房 男性 37 神奈川県 会社員(その他) 

帰宅してからの家事 男性 32 愛知県 会社員(技術系) 

駐車場が縦列駐車、キッチンに床暖房が欲しい、 男性 47 奈良県 会社員(その他) 

もう少し経済的に余裕があれば、色々と買いたいものを我慢せずに

買ったり、旅行したりできるのにと思う。 
男性 38 千葉県 会社員(事務系) 

なし 男性 46 茨城県 公務員 

燃えないゴミの種類がわかりづらい。溜まったゴミが、猫やカラス

等に荒らされない置き場が欲しい。 
女性 46 三重県 会社員(その他) 

なし 男性 37 千葉県 会社員(その他) 

ない 男性 31 山梨県 会社員(技術系) 

在宅仕事とか起業とかしたい 男性 41 千葉県 会社員(その他) 

周りに手助けしてくれる家族がいないため、全て 1人でやらないと

いけない 
女性 38 愛知県 専業主婦(主夫) 

敷地が狭い。庭が欲しい。リビングに自分の部屋が欲しい。部屋干

しスペース。 
女性 34 大阪府 専業主婦(主夫) 

主要都市(大阪、名古屋等)へのアクセスが悪い。 男性 43 三重県 会社員(その他) 

なし 男性 27 大阪府 公務員 

ない 女性 34 東京都 パート・アルバイト 

風呂場にカビが生えやすく 24 時間換気なのが大変 女性 30 東京都 専業主婦(主夫) 

なし 男性 37 大阪府 会社員(技術系) 

働きたい 女性 26 京都府 専業主婦(主夫) 

年収の増加 男性 31 新潟県 会社員(その他) 

特になし 女性 32 愛媛県 専業主婦(主夫) 

なし 男性 37 東京都 会社員(その他) 

現時点では特になし 男性 27 東京都 会社員(その他) 

ない 男性 39 広島県 会社員(技術系) 

家が狭い。家賃が高い。 女性 36 東京都 専業主婦(主夫) 

正社員で働いているので、家事や育児の時間が十分に取れない。夫

が家事や育児に参加しない。駐車場が青空なので、屋根付にしてほ

しい。お風呂にテレビがあればいい。 

女性 46 北海道 会社員(その他) 

部屋が狭く感じる。おもちゃ等たくさんありすぎるから。 女性 39 奈良県 専業主婦(主夫) 
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古い賃貸なので設備が不十分。プロパンガスなのでガス代が高すぎ

る。家の前の通りが危なくて子供を歩かせるのが不安。カメラ付き

インタホンじゃないので出たくない。間取りが悪い。 

女性 44 茨城県 専業主婦(主夫) 

配偶者 ・不満や不便は特になし・防音室やサウナやシューズインク

ローゼットが備わっていたら良い 子供・家が狭い事自分の部屋が

ない事が不満・指紋認証セキュリティやホームエレベーター、ト                 

レーニングルームが備わっていたら良い 自分 ・収納スペースが少

ない事が不満 ◎あれば良いと思う設備・ウォークインクローゼッ

ト・シューズインクローゼット・浴室乾燥機能・生ゴミ粉砕 

女性 43 東京都 専業主婦(主夫) 

洗濯ものを干すためだけのスペースが欲しい。 女性 46 福井県 パート・アルバイト 

収納が少ない。部屋がすぐに温まらない。エアコンがない。部屋の

数が少ない。キッチンが狭い。対面キッチンが欲しい。洗濯を外に

干せない。洗濯を干す場所が狭い。 

男性 32 北海道 会社員(その他) 

第 2子をもう少しで出産予定だが部屋数がもう一つほしいなぁと思

う。 
女性 29 愛知県 専業主婦(主夫) 

育児と家事の分担。自動掃除機能 女性 32 長野県 専業主婦(主夫) 

ない 女性 40 愛媛県 パート・アルバイト 

特になし 男性 44 東京都 パート・アルバイト 

特にない 女性 41 愛知県 専業主婦(主夫) 

物価が高い 男性 49 神奈川県 会社員(技術系) 

とくになし 男性 48 東京都 会社員(技術系) 

仕事の休暇が少ない 女性 46 三重県 パート・アルバイト 

中途半端なリフォーム 男性 37 岐阜県 会社員(その他) 

マンションで真ん中の家だと、トイレに窓が無く換気扇のみ。匂い

がこもりやすいのが不満。自然の風を通したい。キッチンに立つと

テレビが見れない。1家に 1台簡単にボタンを押せば 119 番、110 番、

ガス、水道などの sos などに繋がるインターホンのような電話機が

将来備われば便利だと思う。年寄りの 1人暮らしが増えていく中、

皆んなが皆ケータイを持っているわけではない。詳しいわけではな

い。ましてや、ボケてくると電話のかけ方も理解できなくなる人も

いるだろう。普通の大人でも、いざとゆう時、電話をかけるとゆう

余裕が無い時もある。そんな時このボタンさえ押せたら繋がる、と

ゆうものがあれば 1人で住んでいる人も安心だと思う。 

女性 32 兵庫県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 29 岡山県 会社員(技術系) 

お風呂が狭い。子供がドタドタ走っても下の人に迷惑がかからない

環境になってほしい 
男性 35 東京都 会社員(その他) 

なし 男性 45 愛知県 会社員(技術系) 

全館空調。一つのスマホアプリで家電の遠隔操作ができる。 男性 36 大阪府 会社員(技術系) 

なし 女性 44 群馬県 専業主婦(主夫) 

給料が安い 男性 36 福井県 会社員(事務系) 

二階にトイレが欲しい。駐車場が広くしたい 男性 33 愛知県 会社員(その他) 

特にない 男性 38 大阪府 会社員(事務系) 

特になし。 女性 42 京都府 専業主婦(主夫) 

特にない 男性 34 神奈川県 会社員(事務系) 

特にないです 男性 45 東京都 会社員(技術系) 

お金が欲しい 男性 41 愛知県 会社員(技術系) 

◯車庫から玄関ポーチまで雨に濡れないためのカーポート◯二階ベ

ランダでガラス掃除などができるために外付け水道◯ペットを浴び

せるために１階干場にお湯が出る水道 

男性 37 沖縄県 公務員 

特にないです 女性 45 青森県 パート・アルバイト 

未就学の子どもを家で見ながらできる仕事。 女性 33 福岡県 専業主婦(主夫) 

自分の部屋がほしい。 男性 49 広島県 会社員(事務系) 

特になし 男性 46 大阪府 公務員 

移動が徒歩なので、車が 2台欲しい。食洗機が欲しい 女性 37 愛知県 パート・アルバイト 



42 

お金に余裕がないので、子供たちにもいろいろと不便な思いをさせ

てしまっているので、なんとかしたい。 
女性 42 大阪府 専業主婦(主夫) 

自分は自由な時間と書斎がほしい。 男性 40 静岡県 公務員 

賃貸マンションの 4階なので子どもの転落が心配なのと、下の階か

らの個人的メッセージの投函が不満。ストレスが溜まり毎日イライ

ラしている。子どもがのびのび出来る、部屋を持たせる為にも一戸

建ての賃貸又はマンション1階などへ引っ越ししたいと考えている。

子どもは小学校へ上がるまでに家具や部屋がほしい。 

女性 31 大阪府 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 28 山口県 会社員(技術系) 

ない 女性 39 静岡県 会社員(事務系) 

田舎なので、大型車ショッピングセンターまで遠い。洗濯物を干せ

るようなサンルームみたいなのがあればいいなと思ってる。 
女性 40 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

妻-シェルター、防音室。私-滑り台など子供の大型の遊具。子供-わ

からない 
男性 34 静岡県 自営業 

二階にベランダがないので布団干しがしづらい。3人家族なのに広す

ぎる家にしてしまった。小さくて良かった。 
女性 40 岐阜県 パート・アルバイト 

特にない 男性 34 福岡県 会社員(事務系) 

とくになし 男性 45 京都府 会社員(その他) 

特にはない。 男性 39 沖縄県 会社員(その他) 

小さい子供が遊べる遊具がある公園が家の近くにあるといい。庭に

収納スペースがあると便利。 
女性 43 神奈川県 専業主婦(主夫) 

立地が不便で車がないと行動できない。もちろんバスなどは通って

ない 
女性 32 千葉県 専業主婦(主夫) 

特にない 男性 46 静岡県 会社員(技術系) 

現在の住まいでは洗濯機がベランダであったり風呂の追い炊きが無

かったりと細かい部分で非常に億劫に感じるところが多いです、や

はり、最新の家電などがそろっているととても便利だと感じます。

その他は箇条書きになりますがエレベーターが欲しい。バリアフリ

ーにしたい。太陽光発電が欲しい。地下室に保存食などを常備した

い。急な震災などに備えた設備が欲しい。今のところ思いつくのは

これくらいです。 

男性 38 愛知県 会社員(その他) 

なし 女性 34 岐阜県 パート・アルバイト 

仕事が朝早く終わるのも遅い。日当たりが良いので太陽光発電がし

たい 
男性 36 山口県 会社員(技術系) 

太陽光の充電機能が欲しい 男性 41 愛知県 会社員(その他) 

線路沿いの家なので電車の騒音がひどい。JR はリニアモーターカー

等速く走る電車は開発するのに、静かに走る電車（特に貨物列車）

はどうして開発しないのか、住民の事は何も考えてないように思う。 

女性 42 岐阜県 専業主婦(主夫) 

自身の休息がとれつつ、子供と遊べる時間を作りたい。 男性 34 東京都 公務員 

バスの便が少ない 女性 44 京都府 専業主婦(主夫) 

家の周辺に店舗が少ない事です。何を買うにも不便だと感じます。 女性 35 兵庫県 専業主婦(主夫) 

太陽光発電があるといい。給湯器が玄関にあり、お風呂場から距離

があるため、お湯がなかなか出てこないので、室内に給湯器にかわ

る設備があるといい。窓が一枚ガラスなので、防音効果がない、ペ

アガラスがほしい。保温効果がないので、窓を変えたい 

男性 45 静岡県 会社員(事務系) 

特になし 男性 35 長崎県 会社員(技術系) 

冬が寒いので、床暖房つけたらよかった 男性 31 富山県 会社員(技術系) 

ない 男性 39 愛知県 会社員(技術系) 

特になし 男性 46 神奈川県 会社員(その他) 

いろいろ 男性 48 茨城県 会社員(技術系) 

オール電化はなんだかんだで不便 男性 37 北海道 会社員(技術系) 

路線バスの本数少ない 男性 39 和歌山県 会社員(事務系) 

私が子供の頃から過ごしてきた家で、結婚してからも過ごしていま

す。なので子供部屋をリフォームして可愛くつくりたいと思います。
女性 35 高知県 専業主婦(主夫) 
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主人は車が趣味なので自分専用のガレージが欲しいそうです。娘た

ちは犬を飼いたいそうです。 

外からは見えないような収納スペースの確保 

動線の考えられた作り 
女性 37 福岡県 その他 

特になし 女性 28 滋賀県 専業主婦(主夫) 

とくにない 男性 36 群馬県 会社員(事務系) 

特に不満や不便はない 女性 39 沖縄県 専業主婦(主夫) 

車がないと通勤、買い物等不便である。バスの便が悪い。 男性 47 福島県 会社員(その他) 

家が古いが、なかなか直せない。自分自身は単身赴任のため、家族

と週末しか一緒に過ごせない。マイホームの設備は、新しい風呂と

広いリビングと収納が欲しい。 

男性 42 東京都 会社員(事務系) 

ルンバなどの自動掃除機、部屋数、各部屋にエアコン、広いお風呂 女性 47 神奈川県 会社員(技術系) 

住んでいる家の周りにお店が少なすぎる。交通機関も充分でない 女性 49 長野県 パート・アルバイト 

政治に不満 男性 39 栃木県 会社員(事務系) 

特にない 男性 45 神奈川県 会社員(その他) 

特になし 男性 35 大阪府 会社員(事務系) 

光熱費が０円の家が欲しい 女性 26 岩手県 パート・アルバイト 

ゴミの日や時間が決まっているので、曜日や時間を気にせず出せる

ようなシステムになると嬉しい。(昔東京のマンションでそのような

システムがあったので) 

女性 32 北海道 パート・アルバイト 

キッチンの間取りがおかしい。もっと広く、リビングをとりたい。 女性 38 東京都 専業主婦(主夫) 

なし 男性 38 群馬県 会社員(技術系) 

3 階建てで、洗濯が大変。バルコニーが欲しい。駐車場がもっと広い

のが欲しい。もっと光熱費を節約できるように保温性や通気性がよ

くなるといい。お風呂も追い焚きしないで家族全員入れるといい。 

女性 30 東京都 パート・アルバイト 

2 号線の道路が近くいつも車の音やバイクの音がうるさい。車が通る

と二階のアパートが揺れてしまう。治安が少し悪い。お風呂場やト

イレ場がとにかく冷えるの。もしマイホームを持ったらお風呂場の

暖房を付けたいです。あとは洗濯物を干す時には屋根が欲しい。窓

は二重サッシにして保温機能を高めたい。そして静かな部屋で音を

気にせずに寝たいです。 

女性 29 広島県 専業主婦(主夫) 

家族が病気になるとみんなに移る 男性 34 栃木県 会社員(技術系) 

特にない 男性 47 茨城県 会社員(技術系) 

仲良し家族になりたい 男性 39 鹿児島県 公務員 

家が築 25 年の鉄筋コンクリートで、冬が非常に寒い。床が冷たいの

で、床暖房があればいいと思う。 
女性 46 愛媛県 専業主婦(主夫) 

徒歩で買い物に行ける場所がない。選択を干せるテラスが欲しい。 男性 36 長野県 会社員(技術系) 

自分の時間がない。 女性 49 三重県 パート・アルバイト 

母屋の隣に 三階建てを建てようと思っていたが、第一種低層だとい

うことがわかって、プランが崩れてしまった。狭くて低い家になり

そうで残念。リビング学習できて、常に家族の存在を感じられる家

にしたい。 

女性 41 長野県 パート・アルバイト 

両親、妹と 7人で住んでいるので、部屋が足りない。トイレが 2ヵ

所欲しい。浴室、洗面所もできれば 2ヵ所欲しい。 
女性 46 山口県 パート・アルバイト 

金銭的な問題。これから子供が進学にあたって 女性 44 山形県 パート・アルバイト 

自分が出かけていても家の中を見れたら、子供の様子や泥棒がいな

いかまで知れて安心だと思う 
女性 44 茨城県 専業主婦(主夫) 

住宅は３０年以上前に建てられた物なので、すきまなどがあり、夏

は暑く冬は寒い。建具を良い物にして欲しい 
女性 47 香川県 会社員(事務系) 

単独 男性 28 長野県 会社員(その他) 

駅近くなら楽だと思います 男性 34 埼玉県 公務員 

もう少しお互いの時間があるといい 男性 43 栃木県 会社員(技術系) 

エレベーターが１機しかないので大勢使う時間帯はこんで不便。自

転車の置き場所が１家族で１つしかないので困る。 
女性 48 神奈川県 専業主婦(主夫) 
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特に不満はないが、あると良い設備としては、ディスポーザがある

と助かる。 
男性 39 神奈川県 会社員(事務系) 

特になし 男性 44 静岡県 会社員(技術系) 

持家ではあるものの１階が自営のスペースで、居住スペースが２階

部分のワンフロアなので、子供がお友達を遊びや、お泊りに誘うの

をためらうこともあるなど、居住空間には少し不満に思うことがあ

ります。二階から降りられる非常用はしごがあるといいと思ってい

ます。 

女性 48 北海道 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 44 東京都 会社員(事務系) 

私の意見  通勤や、生活に車が必要だが、車に関わる税金が多すぎ

る。都市部では贅沢品かもしれないが、地方では、必需品の部類に

はいる。配偶者の意見  洗濯物を乾かせる専用の部屋が欲 

しい。子供の意見  通学するバスの本数が少なすぎる。 

男性 48 新潟県 会社員(技術系) 

スマートホーム 男性 44 埼玉県 会社員(事務系) 

自分がやりたいことや時間がない 男性 34 大阪府 会社員(技術系) 

自宅の立地が市街地から離れているし公共の乗り物が少なく不便 女性 46 新潟県 パート・アルバイト 

お金がないから何もできない 男性 43 三重県 会社員(技術系) 

歩ける範囲に生活必需品，食品を購入できる店が無い 男性 46 長野県 会社員(その他) 

特になし 男性 43 広島県 会社員(事務系) 

特に不満に思っていることは無い 男性 38 愛知県 公務員 

停電や災害に困るので蓄電池がほしい。もっと普及して安くなれば

良い 
男性 37 京都府 会社員(技術系) 

家の間取りが不満、カワック、家事ルームがほしい、 女性 38 滋賀県 専業主婦(主夫) 

日当たりのよい庭が欲しい 男性 42 栃木県 会社員(技術系) 

中古住宅絵を探しているがいい物件が少なすぎる 男性 36 青森県 会社員(事務系) 

部屋がもっと広ければよい。家賃が下がればよい。私個人の部屋が

欲しい。 
男性 32 東京都 会社員(その他) 

特にない 女性 33 北海道 専業主婦(主夫) 

子どもが大きくなった時に部屋がたりない 女性 36 神奈川県 自由業 

結露がない家に住みたい。結露がつかない窓を標準装備してもらい

たい。吹き抜けは開放的で結構だが、上部の壁の掃除ができない。

壁に埃がついていて気になる。臭わないトイレ。カビない浴室の床。

傷がつかないフローリング。中途半端な押入れのサイズ何とかなら

ないかな。屋根自体が太陽光発電。 

女性 45 宮城県 専業主婦(主夫) 

給料が少ない 男性 42 福岡県 会社員(事務系) 

どの部屋にいてもあったかい 男性 44 愛知県 会社員(事務系) 

家が古い。新しくしたいが、お金がない。 女性 41 栃木県 専業主婦(主夫) 

在宅でパソコンがなくてもできる仕事があればそれをやりたい。そ

して、お金を貯めたい 
女性 29 千葉県 専業主婦(主夫) 

夫 お金がないです。妻 お金がないです。子 おもちゃがあればいい。 男性 33 島根県 会社員(その他) 

太陽光の電力買取額を下げるのはおかしくないか？えらいやつらは

死ねばいいのに 
男性 46 神奈川県 会社員(技術系) 

エレベーターがない 女性 37 千葉県 専業主婦(主夫) 

停められる 男性 45 埼玉県 会社員(その他) 

ベランダが狭いので洗濯物干すのが大変。 女性 37 神奈川県 会社員(その他) 

築 20 年の家なので外壁や屋根を直さないとと思っている。又光熱費

がかかって仕方がない。 
女性 47 大阪府 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 38 北海道 公務員 

特になし 男性 38 愛知県 会社員(技術系) 

なし 女性 44 東京都 専業主婦(主夫) 

ない 男性 39 岐阜県 公務員 

駅から会社が遠い 男性 40 奈良県 会社員(技術系) 

薪ストーブがあればいい 男性 37 岡山県 会社員(その他) 
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旦那の稼ぎが悪い。もっと稼いでほしい。 男性 45 大阪府 会社員(技術系) 

自分の趣味の部屋があると良い。小さくても良いので第２のプチリ

ビングがるといい 
男性 41 北海道 会社員(事務系) 

町内会が煩わしい 男性 45 静岡県 会社員(事務系) 

リビングが二階なので大きい荷物があるときはエレベーターがある

と良いなと思う。 
男性 43 栃木県 自営業 

特になし 男性 42 大阪府 自営業 

何だかんだで、皆満足しているの。 男性 38 新潟県 自営業 

子供にかけるお金がもっと欲しい 男性 43 千葉県 会社員(事務系) 

今はまだ子供が小さいので、入ってきて欲しくないところにゲート

が付くようになってると便利かも。 
女性 38 岡山県 専業主婦(主夫) 

とくにない 女性 32 新潟県 会社員(その他) 

なし 男性 46 大阪府 会社員(その他) 

部屋がもっと欲しい。収納がほしい。お風呂に窓が欲しい 女性 22 福岡県 専業主婦(主夫) 

学校から遠い 男性 29 島根県 会社員(技術系) 

ローン利息が高い 男性 33 富山県 会社員(その他) 

収納が少ないので物が雑然としてる。 女性 47 千葉県 専業主婦(主夫) 

オール電化、バリアフリー、沢山の収納、ガレージ、日当たり良好、

ベランダ広い、リビング広い、 
男性 48 大阪府 会社員(その他) 

パソコン、洗濯乾燥機 男性 47 宮城県 会社員(その他) 

私：築５年の持ち家です。不満はありません。しいて言えば、主人

も私も共働きなので、家の中がすぐ散らかってしまってなかなかき

れいにならないことです。主人：地震でエコキュートの土台が壊れ、

傾いている。どこに頼んだらいいんだろう。子ども：お父さんお母

さんと遊びたい。 

女性 46 熊本県 公務員 

小学生の二人の子は(小学 4年女、小学 2年男)それぞれの部屋が欲

しい、庭が欲しい、お風呂が寒いと言ってます。私はやっぱりマイ

ホームが欲しいです。賃貸だとなんだか愛着も持てず、掃除もいい

加減になる。配偶者は特にマイホームでなくてもいい、ローンを背

負いたくない。払えなくなるのが怖い。でもキレイな家に住みたい。

ウォシュレットのあるトイレがいい。 

女性 35 東京都 パート・アルバイト 

賃貸なのでいろいろな制限があって家の中を自由にいじれない。家

の中を自由に走り回れない。家の中に防音設備があってピアノが弾

けるようになりたい。 

女性 40 神奈川県 専業主婦(主夫) 

とくにないけど、小学生のとき同級生のチャゴかしどかった 男性 48 大阪府 会社員(事務系) 

今の設備で充分満足している 男性 34 石川県 会社員(その他) 

ない 男性 40 大阪府 会社員(その他) 

近くにお店がないので、急に必要なものがあっても、手に入りにく

い。電車の本数が少なくて不便。ウッドデッキがほしい。塀をたて

て、プライバシーを守りたい。 

男性 43 愛知県 会社員(その他) 

隣にパチンコ屋が建設中で迷惑だ 男性 37 岡山県 会社員(その他) 

子供が友達と集まって勉強できるスペースがあれば良い。 女性 39 兵庫県 パート・アルバイト 

職場まで遠い 男性 33 愛知県 会社員(技術系) 

子供たちは二階に寝ていて、朝下から読んで起こすのですが、起き

ているのか分からないので子供部屋にインターホンのようなものが

あればいい。 

女性 37 宮崎県 専業主婦(主夫) 

時間が足りない、友達と遊ぶ場所が近くにあるといい。マイホーム

には洗濯物を干す場所がないので、窓に物干し竿を付けたり、駐車

場に干す場所を作りたい。除湿、防カビ対策、換気をしたい。部屋

が少ないので子供の部屋を作ってあげたいがお金がない。食器洗い

機がほしい。子供がたくさんいて皿を沢山使うので洗うのが疲れる。 

女性 33 新潟県 専業主婦(主夫) 

地区の活動が面倒 女性 42 愛知県 パート・アルバイト 

セントラルヒーティングがほしい 男性 46 愛知県 会社員(事務系) 

ない 男性 33 愛知県 会社員(事務系) 
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公共交通機関が少ない 男性 36 兵庫県 会社員(事務系) 

特にありません 男性 25 大阪府 会社員(技術系) 

家族で楽しく過ごせるマイホーム。子供が過ごしやすい大好きな家。 女性 42 北海道 その他 

狭い 男性 27 静岡県 会社員(その他) 

家周辺に森と畑、小学校があり、枯葉がちることや土埃がひどい。

風が強いと、全部屋の窓の桟に土埃がつもり、部屋側の窓の桟にも、

土埃が入ってきてしまう。すきまテープを貼ったが改善ないので、

埃が入りにくい窓にしたい。旦那は車いじりが好きなので、作業す

るのに騒音が防げたり、塗装ハネが起きないような地下のガレージ

がほしい。子供はお庭で遊ぶのが好きなので、庭にぶらんこやアス

レチックがあったらうれしい。 

女性 35 埼玉県 専業主婦(主夫) 

システムキッチン 。浴室乾燥機 。暖房 男性 39 千葉県 会社員(その他) 

特にない 女性 49 千葉県 会社員(事務系) 

なし 男性 47 石川県 自営業 

太陽光発電 男性 43 長野県 会社員(事務系) 

エントランスがもっと広い方がよい 男性 37 奈良県 会社員(技術系) 

収納が多く、角が少ない、掃除しやすいいえ 男性 41 三重県 会社員(技術系) 

とくになし 男性 33 愛知県 会社員(技術系) 

子供部屋が道路から死角になるので防犯上心配。監視カメラや外か

ら窓を割って鍵を開けられないような設備が備わっていると安心。 
女性 43 沖縄県 会社員(事務系) 

収納スペースが少ないので、家具を置かなければならず、部屋が狭

くなる。エアコンを設置できない部屋があり不便。生活スタイルが

全員違うので、生活音が安眠妨害になる。 

女性 42 奈良県 専業主婦(主夫) 

ない 女性 46 東京都 パート・アルバイト 

wi-hi が繋がっていない 女性 28 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

子育てする環境について、不安に思うことが増えてきている 男性 38 東京都 会社員(技術系) 

共働きなので とにかく時間との勝負で、食器洗いが手間なので 食

洗機があれば その間にこどもとのふれあいの時間もできるし自分

もゆっくりできる時間もできるため 毎日ほしいなと思っています。 

女性 34 神奈川県 会社員(技術系) 

特に無い 男性 41 神奈川県 会社員(その他) 

わからない 男性 39 北海道 会社員(技術系) 

補助金の整理 女性 27 愛知県 会社員(事務系) 

子供が高校生になったときに学校が遠く通学が大変になるのが心

配。車がないと生活出来ないため老後が心配。、 
女性 29 福岡県 専業主婦(主夫) 

駐輪場が狭くて駐めにくいので、広くして欲しい。 女性 32 兵庫県 専業主婦(主夫) 

食事を勝手に作ってくれる 男性 48 静岡県 会社員(事務系) 

家で子供が何をしているかわからないから わかる環境が欲しい。鍵

を開けたとか、ご飯を食べたとか。 
女性 37 愛知県 専業主婦(主夫) 

仕事をしたくても子供を預けられる場所が無い。 女性 35 埼玉県 専業主婦(主夫) 

子供が３にん、午前中だけでも仕事をしたいと思ってるけどなかな

か仕事がない。子供２人が野球してるので、ベランダに水場がほし

い。 

女性 41 香川県 専業主婦(主夫) 

商業施設までが遠い 男性 30 岐阜県 会社員(その他) 

バス停がもう少し近くにあれば良い。 女性 48 京都府 専業主婦(主夫) 

光熱費が高いので(特に冬場、電気もガスも高い！)もっと安く抑え

たいので、同じ地域に住む人達で井戸水が使える設備やソーラーパ

ネルを共同で持ちたい。都市ガスが来てほしい！海無し県なので、

魚介類が高い！もっと安くたくさん食べたい！子供の意見 に畑作

って野菜作りたい。庭に鉄棒がほしい。もっと友達がたくさん来て

ほしい。私の意見 が嫌いなので、虫が絶対に入ってこないように

住宅にバリアが欲しい。宅配ボックスがほしい。夫の意見 ードキ

ー式の玄関扉になってほしい。 

女性 31 栃木県 専業主婦(主夫) 

部屋がもう一室ほしい。多目的なそれぞれの趣味を楽しんだり、そ

れぞれの友人を呼んだりと本当に多目的に使用できる部屋。 
女性 43 北海道 パート・アルバイト 



47 

子供がいるため、預けて仕事をしやすい環境がほしい 女性 30 千葉県 専業主婦(主夫) 

子どもが自分と別の部屋に行くと様子が分からないので、どうして

も同じ部屋で過ごすようになり、家事が止まる。家のどこにいても

子どもの様子が分かる設備か、自動で料理をしてくれる機械、ロボ

ットの設備がほしい 

女性 36 奈良県 会社員(事務系) 

とくにない 女性 43 北海道 パート・アルバイト 

特にありません。 女性 38 香川県 専業主婦(主夫) 

仕事の時間が不定期なので、ある程度安定したいですね 男性 38 東京都 会社員(技術系) 

特に無し 男性 49 東京都 会社員(事務系) 

毎日生ゴミが多いので、キッチンにディスポーザーがあればいいと

思う 
女性 40 東京都 会社員(事務系) 

0 歳児を育てているので十分に上の子と遊べないことが不敏です。吹

き抜けをつくり開放感のある家にすれば良かったと思いました。子

供の様子がすぐにわかるので。 

女性 36 青森県 専業主婦(主夫) 

生活の中で不満や不便と思う事は一つもない。贅沢こそ出来ないが 

日々、必要な物や事にお金は出せるし家族皆が平凡であれ大きな問

題もなく暮らしている。最近興味があるのは太陽光パネル、自家発

電。でも、マンションなので個人で設備を導入する事は出来ないの

でいつか戸建に引っ越したいと思っている。 

女性 44 神奈川県 パート・アルバイト 

通勤時間が長い 男性 35 埼玉県 公務員 

在宅で仕事が出来ればありがたい。 女性 33 福岡県 専業主婦(主夫) 

特にない 女性 29 鹿児島県 会社員(事務系) 

人口減少傾向で、子供が少ないので負担が大きい 女性 35 兵庫県 公務員 

特になし 男性 29 滋賀県 自営業 

収納が少なくて子供の部屋にも荷物を置かせてもらっている 

隠れる収納がたくさんほしい 
女性 42 福岡県 専業主婦(主夫) 

特になし。 男性 44 福島県 会社員(技術系) 

暖房。ンセント。こども向けの建具 男性 31 東京都 会社員(技術系) 

子どもの夜泣きがすごくて困っている。防音窓にしたい。 女性 30 東京都 専業主婦(主夫) 

とくになし 女性 35 埼玉県 専業主婦(主夫) 

すき間風がひどく寒さがきつい 男性 29 長野県 会社員(技術系) 

食器洗浄機があれば楽 男性 47 埼玉県 会社員(事務系) 

庭の手入れが面倒なので、人工芝にしたい。収納がもっと充実して

いたら、整理整頓が楽。ゲーム専用部屋がほしい。 
男性 39 神奈川県 会社員(技術系) 

ない 男性 39 神奈川県 会社員(事務系) 

特にない 男性 39 大阪府 会社員(技術系) 

自分の時間があまりとれない。 男性 47 神奈川県 会社員(技術系) 

リラックスできるバルコニー 男性 29 神奈川県 会社員(その他) 

光熱費がすごく高いので、安くなるようにできたらいいと思います。 男性 49 京都府 会社員(技術系) 

特になし 女性 45 愛知県 専業主婦(主夫) 

特に不満はないけれど、進学する学校が選ぶほどないのでちょっと

残念。家で高等な教育が受けられるシステムがもっと確立されてほ

しいです。 

女性 46 京都府 専業主婦(主夫) 

夏は涼しく冬は暖かい省エネの家が理想。経済的で、風邪を引きに

くい構造の家がよい 
男性 39 三重県 その他 

特にない 男性 48 宮城県 会社員(その他) 

水回りが各世帯ごとか各階にほしい 男性 29 新潟県 会社員(技術系) 

本人→車が 2台置ける駐車場。配偶者→床暖房。子供→ジャグジー 男性 48 埼玉県 会社員(事務系) 

高速通信環境 男性 49 東京都 会社員(技術系) 

子どもや配偶者は土日休みだが、私はサービス業のため平日休みで

家族と過ごす時間が少ない。 
男性 38 茨城県 会社員(技術系) 

東京まで遠い。冬場の湿気があるので、カビないといい。借家で 3

部屋あるが、もう一部屋あったらもっと良かった 
女性 41 山形県 会社員(事務系) 

朝の通勤が大変 男性 41 岡山県 経営者・役員 
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結露がひどくすぐカビるので断熱のしっかりした住まいに住みた

い。 
女性 44 北海道 専業主婦(主夫) 

家は住んでみないとわからない。廊下は無駄な空間。長方形より、

正方形に近い方が無駄のない間取りが作れそう。 
女性 40 栃木県 専業主婦(主夫) 

今、小学 5年の長男が１人で留守番ができないので夏休みや春休み

の事を考えると仕事に行けません。大きくなったら大丈夫になるの

か。 や、長男はゲームばかりやっています。先々心配です。中学二

年の長女はスマホばかりやっていて全く勉強の意欲や競争心もあり

ません。２人ともちゃんと大人になれるのでしょうか。悩みです。 

女性 40 愛知県 専業主婦(主夫) 

もっとおもちゃが沢山置けるようにしたい。デッキの中庭で自由に

遊べるようにしたい。室内にハンモックを取り付けたい。徒歩圏内

の店が小さいので大きい店ができて欲しい。 

女性 38 神奈川県 パート・アルバイト 

あったかハイムがあればいいとよくおもう 男性 38 三重県 会社員(事務系) 

低い年収 男性 45 宮城県 会社員(事務系) 

子育てのため自分の時間が取れない、が、取れないとストレスがた

まるため、無理やりとると家事がおろそかになり、家が片付かない

という悪循環に陥る日々。ボタン一つでご飯ができる機械がほしい。 

女性 40 兵庫県 専業主婦(主夫) 

とにかく時間が足りない 男性 42 福岡県 会社員(事務系) 

家が住宅地にあるので、すぐ近くにお店がないから不便。家にサン

ルームがあるので、雨が降っても花粉が舞っていても洗濯物は干せ

るが窓は開けられないので、空気清浄機が欲しい。もしくは、家に

そういう空調設備が備わっているとありがたい。 

女性 47 群馬県 パート・アルバイト 

ない 男性 41 東京都 会社員(事務系) 

田舎なので、公共の交通機関が使いにくい。 女性 45 愛媛県 会社員(技術系) 

スーパーが車で 10 分かかるので、自宅近辺にほしい。遊具がある公

園がないからほしい。 
男性 43 長野県 経営者・役員 

特になし 男性 38 新潟県 会社員(その他) 

庭 男性 37 千葉県 会社員(技術系) 

・どうしても物が増えてしまい収納に困る・時間がとれず庭の手入

れが行き届かない 
男性 46 愛知県 会社員(技術系) 

仕事の時間が長い。子どもとの時間をもっと持ちたい。家族の時間

をもっと取りたい。 
男性 29 栃木県 公務員 

駅が遠い 男性 44 神奈川県 会社員(事務系) 

思い付かない 女性 28 鳥取県 パート・アルバイト 

特にない 男性 45 東京都 自営業 

お互いの実家が遠いので心配である。風呂場が寒い。 女性 45 宮城県 専業主婦(主夫) 

なし 女性 32 東京都 会社員(事務系) 

得にない 女性 47 福岡県 パート・アルバイト 

坂道が多いので 子供を歩かせるときが不便。家のモニターが画面な

しなので来訪者が誰なのか目視で確認する必要があるのは不便。 
男性 31 神奈川県 会社員(事務系) 

子供が小さくて働けない。私 仕事の残業が多すぎる。配偶者 休

みの日遊びにあまり行けない。子供 
女性 30 東京都 専業主婦(主夫) 

どうしても自宅から職場が遠いので、通勤に時間がかかるので無駄

な通勤時間を減らしたいなとは思っている 
男性 39 茨城県 会社員(技術系) 

特になし 男性 49 新潟県 会社員(技術系) 

スーパーなど買い物できる店が近くにない。車を運転する時に、道

幅が狭く、道路横の溝が多いので恐い。部屋の中が、自動で常に空

気の入れ替えや洗浄してくれて、ホコリやハウスダスト、花粉など

ないフレッシュな状態にして欲しい。湿度も自動調節してくれたら

いい。 

女性 45 大阪府 専業主婦(主夫) 

降った時の積雪量が多い所なので、車が二台入る車庫が欲しい。 女性 40 山形県 会社員(技術系) 

通勤の満員電車でストレスが溜まる。マイホームにはセコムが備わ

っていたらいい。 
男性 48 東京都 会社員(その他) 

子供が散らかし放題、手の届かない収納棚を作ってもらうと良かっ 男性 33 愛知県 会社員(技術系) 
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た。 

自分の心がもう少し強ければと思う。後配偶者には自分の都合で無

く、日頃から育児に関わって、もう少し子供達の事を理解して欲し

いと私も子供達も感じている。住居については特にはない。 

男性 43 滋賀県 会社員(技術系) 

いまの家にほぼ不満はありませんが、全館空調、全室廊下も含めて

床暖があったりしたらよいと思います。あと太陽光発電も今の倍発

電出来て、蓄電までできるとよいと思います。 

男性 44 岐阜県 会社員(事務系) 

特になし 女性 42 神奈川県 専業主婦(主夫) 

ファミマが近くにない、ヤマダ電機が近くにない 男性 44 大阪府 会社員(事務系) 

収納の効率が悪く、物を上手に片付けられていない点が不満。部屋

の窓が西向で、目の前にマンションがあり、窓から日射しが入る時

間が短いのが不満。設備としてほしいのはもっと使い勝手の良いガ

スコンロ。簡単に掃除かができると良い。 

男性 38 東京都 会社員(技術系) 

なし 女性 33 愛知県 専業主婦(主夫) 

リビングがもう少し広いほうがいい 男性 48 大阪府 会社員(事務系) 

太陽光発電 女性 45 兵庫県 会社員(事務系) 

最終バスの時間が早い。学校が少し遠い。 女性 47 広島県 パート・アルバイト 

最寄り駅が少し遠い。最寄りのバス停は近いが、バスの本数が少な

い。小学校が少し遠い。ベランダが狭い。 
男性 42 静岡県 会社員(事務系) 

ゴミ出しがもっと簡単で楽になるとよい 男性 36 岐阜県 経営者・役員 

場所的には近いのに住所で判断されて出前が届かない地域 女性 29 大分県 専業主婦(主夫) 

毎日坂道を自転車で走るのが不満。電動自転車専用の充電場所。 男性 35 愛知県 会社員(その他) 

特になし 男性 43 大阪府 会社員(事務系) 

洗面所が２つ欲しい、友達が泊まりに来ても狭くない部屋が欲しい、

ロフトが欲しい(子供)、家でゴルフの練習をしたい(夫)光熱費の目

安が確認できる機能(わたし) 

女性 40 大阪府 専業主婦(主夫) 

子供部屋が広く、大きくなったら仕切りで二部屋に出来るとうれし

い。トイレのタンクが結露するからないほうがいい。 
女性 38 北海道 専業主婦(主夫) 

雪の降る地域であるので、冬季の雪をどうにかしたい 男性 35 青森県 公務員 

ない 男性 29 宮城県 会社員(技術系) 

特になし 女性 34 大分県 会社員(事務系) 

なし 男性 47 愛知県 会社員(技術系) 

もう少し収納が欲しい。子供が描いた作品や絵を十分に残せるスペ

ースや飾れる場所が欲しい 
女性 32 奈良県 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 27 宮崎県 会社員(事務系) 

大人の遊ぶ場所が少ない 男性 48 広島県 経営者・役員 

とにかく田舎なんで、娯楽があまりない。時間が空いた時に遊ぶと

こもない。自然は多くていいけど、つまらない 
男性 33 愛媛県 会社員(事務系) 

電気料金などが高い 女性 45 香川県 パート・アルバイト 

寒い 女性 41 福井県 自営業 

夫婦仲 男性 45 鹿児島県 会社員(技術系) 

勝手に節電、節水してくれる言われたしす 男性 39 宮城県 会社員(その他) 

金がない 男性 38 埼玉県 会社員(その他) 

特になし 男性 47 東京都 会社員(事務系) 

特になし 男性 46 長野県 会社員(技術系) 

特にない 男性 35 山梨県 会社員(その他) 

とくになし 女性 32 神奈川県 会社員(その他) 

２階建ての家に住みたい。部屋数が足りない。お風呂が小さい。 女性 33 三重県 会社員(事務系) 

もっと広い部屋に引っ越しをしたい 男性 30 静岡県 会社員(その他) 

いつも利用しているお店に車がないと行けない。自分の時間がなか

なか持てない。部屋の収納が少ない。部屋の風通しが悪い。部屋が

昼間でも電気をつけないと暗い。 

女性 28 北海道 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 40 大阪府 公務員 

特になし 女性 41 千葉県 専業主婦(主夫) 
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太陽光の電気が貯めることが出来る蓄電池。 男性 42 愛知県 会社員(その他) 

自家用車がないので、適当な距離のお買い物がしんどい。市内循環

バスが充実していない 
女性 49 茨城県 専業主婦(主夫) 

生活するにあたり満足の行く貯金が出来ない。子供にいらいらして

しまう時雅ある 
女性 24 兵庫県 専業主婦(主夫) 

そんなに不満をもって生活していません。 男性 48 東京都 会社員(事務系) 

車での移動が道が狭くてこわい。駅まで少しある。坂道が多い。 

庭がほしい。 
女性 38 大阪府 自営業 

リビングにもっとスペースがほしい。 女性 44 北海道 パート・アルバイト 

最近帰宅時間が遅くなり気味なので、もう少し早く帰りたいです。

また、マイホームに備わってたらいいと思うものは、床暖房です。

中古で今の家を買った時にリフォームを検討しましたが、予算の関

係で断念しました。 

男性 35 埼玉県 会社員(技術系) 

交通の便が不便 男性 48 岐阜県 会社員(事務系) 

家から駅まで距離があり自転車を使うことがおおいこと。 女性 49 神奈川県 パート・アルバイト 

光熱費のかからない室温調節器があればいい 男性 39 埼玉県 会社員(技術系) 

サウナ、床暖房、衣類乾燥機、食洗機、 男性 42 長崎県 会社員(技術系) 

収入と時間が足りない 男性 39 北海道 会社員(技術系) 

特になし 女性 29 神奈川県 専業主婦(主夫) 

頼れる親などが近くにいない。主人は毎日帰りが遅く一人で家事育

児をこなしている。働きたくても普通に働ける環境ではなく、仕事

先も条件が合うものが無い。保育園の入園条件が厳しい。公立の幼

稚園が一つもなく、なおかつ優先権がないため簡単ではない。市内

をまわるばすの交通が悪い。収納スペースがたくさんあるだけいい。 

階段下などの有効活用できそうな場所にも収納がほしい。トイレ上、

洗濯機上などに棚がほしい。 

女性 29 愛知県 専業主婦(主夫) 

平面駐車場が必要 男性 32 愛知県 自営業 

なし 男性 41 千葉県 会社員(事務系) 

外出先から、ガスや電気を使っているかどうかスマホとかですぐに

見れるシステムがほしい。スマホで、外出先からエアコンをつけた

り消したりできたら良いと思う。 

女性 31 東京都 専業主婦(主夫) 

とくになし 女性 40 京都府 専業主婦(主夫) 

なによりお金が不安です。 女性 38 広島県 会社員(その他) 

共働きな為、子供の生活や教育に目が行き届いてないところがある。 

借家なのだが玄関にモニターなど子供の安全が管理できるシステム

が充実してたらいいと思う。 

男性 29 岡山県 会社員(技術系) 

オール電化だが電気代が高い。特に冬場は高すぎる。 男性 40 北海道 公務員 

ゴミの分別が細かくて大変だから、せめてプラスチックゴミだけで

も１つにまとめて捨てたい。ゴミ回収所の掃除当番制なのだが、で

きれば、管理費からだしてくれて構わないから、掃除の人を雇って

ほしい。ポストが小さすぎて、入らない郵便物の時、インターフォ

ンをいちいち押されるので、やっかい。室内干しするときように、

もっといっぱいハンガーをかける所があったらいいのになと思う時

がある。床や壁が薄くて、音で迷惑をかけているかもしれないので、

もっと防音効果のある資材で建ててほしい。換気してるのに、壁が

カビてきたから、気になる。 

女性 39 千葉県 専業主婦(主夫) 

住んでる町に駅がない。床暖房 太陽光発電 男性 35 宮城県 会社員(技術系) 

蓄電池があると良い。沖縄県も新電力を選択できるようになってほ

しい。 
女性 43 沖縄県 専業主婦(主夫) 

駐車場がないので借りています。雨の日は不便だと感じます。 男性 45 和歌山県 会社員(事務系) 

子どもがまだ小さいから家で一緒にいたいが働かないと経済的に苦

しいところが不満。浴室乾燥機付きの風呂場がほしい。 
女性 26 埼玉県 専業主婦(主夫) 

鉄道（ＪＲ）の沿線から遠い。家に床暖房があれば嬉しい。 男性 47 栃木県 会社員(事務系) 
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子ども部屋がほしい。 男性 49 鳥取県 会社員(その他) 

特になし 男性 42 熊本県 会社員(その他) 

仕組みや設備については特に不満がない 男性 34 神奈川県 会社員(技術系) 

会社でも家でもPCを使ってできる仕事はどちらでもできるようにし

たい。情報セキュリティの問題クリア。エコーのような家電等の音

声コントロール。不在時でも郵便物を受け取れる鍵（ロック、パス）

付き Box 子供はまだ回答不可 

男性 39 大阪府 会社員(技術系) 

ネットに繋がる家電 男性 39 大阪府 会社員(事務系) 

楽器を多くやるので、防音の整った音楽室がほしい。本がたくさん

収納できる場所がほしい。収納がたくさんほしい。ゲーム部屋がほ

しい 

女性 37 愛知県 自由業 

2 階に自分の部屋があるが、上がるのが面倒。陽当たりが悪い 男性 45 神奈川県 会社員(技術系) 

リフォームをして入居したが、年数が経ちあちこち気になはり始め

た。子供の部屋をそろそろ考えないと行けないが、一つ物置になっ

ている部屋を片付けないといけないので大変です。台所の調理台が

狭く料理がしにくい。 

女性 43 愛知県 パート・アルバイト 

給料が低い 女性 40 神奈川県 無職 

経済的な理由で車を手放したため、遊びや買い物の幅が狭くなった。

車が欲しい。 
男性 40 神奈川県 会社員(事務系) 

リビングが狭いので、収納などが強化できると良いと考えています。 男性 43 神奈川県 会社員(事務系) 

なし 男性 44 茨城県 自営業 

ペット用の部屋を作れば良かった。ベランダに屋根が欲しかった。 

縁側が欲しかった 
女性 26 埼玉県 専業主婦(主夫) 

もう少し広い家がいい 男性 41 大阪府 会社員(事務系) 

家事が負担になる。なんでも便利なものはお金がかかる。子供の教

育を十分にしたいと思うとお金がかかる。 
女性 44 広島県 パート・アルバイト 

床暖房 女性 41 青森県 会社員(その他) 

子供部屋があるといい 女性 26 新潟県 その他 

特にない 男性 36 東京都 自由業 

床暖 女性 32 東京都 会社員(技術系) 

親との同居で色々不便。水周りの設備をもう一つほしい。 男性 45 神奈川県 会社員(事務系) 

食器洗浄機、各部屋にクローゼットが備わってたらいいのになあー

と思う。 
女性 46 京都府 パート・アルバイト 

収納が少ないので、今の外に物置を設置しているが、小さいので、

家の空きスペースに合った注文製作の物置があると良いです。 
男性 45 神奈川県 会社員(技術系) 

近くに商業施設がなくちょっとしたものを買いに行くのに不憫 女性 46 愛知県 専業主婦(主夫) 

特にない 女性 44 北海道 専業主婦(主夫) 

太陽光発電で電気の販売をしたい 男性 47 千葉県 会社員(事務系) 

毎月のローンが大変。リフォームしたいとこも多くて大変。 女性 38 大阪府 パート・アルバイト 

公園が近くにある。駅が近くにある 男性 30 岐阜県 会社員(その他) 

給料が安く不便と感じる 男性 48 山梨県 会社員(事務系) 

エレベーターがないのでついているところに引越ししたい 男性 49 愛知県 会社員(その他) 

子どもの学校行事などに時間を割くことが難しい時がある。 男性 32 広島県 会社員(技術系) 

通勤時間が長い。雨の日でも洗濯物が干せる乾燥機付きテラス 男性 48 神奈川県 会社員(その他) 

特にありません 男性 39 三重県 会社員(事務系) 

食洗機､床暖房があればいい 男性 41 大阪府 会社員(その他) 

通勤が不便 男性 37 大阪府 会社員(技術系) 

洗濯物が干せるサンルームがあると、洗濯物で場所をとらず便利。

自転車を雨風から防ぐしっかりした車庫が欲しい。 
女性 40 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

パソコンを新しくしたい 男性 42 茨城県 公務員 

室温、湿度のばらつきが季節、天気、部屋の間取りなどで様々。居

住する部屋によって複数や、環境設定の変更が必要。 
男性 39 福岡県 会社員(技術系) 

キッチンの水切りカゴを置くスペースがなくて不便、食洗機があっ

たら楽。ベランダがすぐに汚くなって掃除が追いつかない、ベラン
女性 24 岐阜県 専業主婦(主夫) 



52 

ダに水道があったら楽。 

子供の進学の為に、収入を増やしたい。 女性 48 千葉県 会社員(事務系) 

部屋数が少ないから、個別の部屋がほしい。自分だけの空間がある

といい。 
女性 42 広島県 専業主婦(主夫) 

防寒対策がいまいち 男性 34 東京都 会社員(技術系) 

通勤時間が長い 男性 43 埼玉県 会社員(事務系) 

子供の部屋がないからほしい。家計にやさしい家にしたい(ソーラー

発電など) 
男性 33 長野県 会社員(その他) 

エネルギーを安価に使える設備があれば良いと思います。 男性 49 大阪府 会社員(技術系) 

車が比較的多い環境で怖い時がある。駅近で、買い物する時に便利。

床暖房が電気なので、高くつく。事前に説明が欲しかった、ガスタ

イプが良い。階段がやや急で、子供が小さい時、自分達が年をとっ

た時に怖い。転倒防止の何が欲しい。 

男性 39 大阪府 会社員(その他) 

無いですよね 男性 45 愛知県 会社員(事務系) 

屋上を作れば良かったと思う。家族みんなの意見です。 女性 47 埼玉県 パート・アルバイト 

特にない 女性 31 神奈川県 公務員 

洗面所が暗くて寒い。収納が少ない。リビングがもう少し広かった

ら良かったです。床暖房があると便利だっかなと思います。 
女性 41 神奈川県 専業主婦(主夫) 

特になし 男性 34 大分県 会社員(事務系) 

特になし 男性 41 滋賀県 会社員(その他) 

とくになし 男性 49 東京都 会社員(その他) 

ない。便利や豊かさがあるから良い暮らしとはまったく思わない。 男性 36 神奈川県 会社員(その他) 

通 男性 30 埼玉県 会社員(技術系) 

部屋が狭い 女性 43 宮城県 専業主婦(主夫) 

共働きなので時間に余裕がない。昨年新築したので充分満足してい

る。 
男性 48 静岡県 会社員(技術系) 

暖房 女性 47 富山県 会社員(事務系) 

親との同居を辞めたい 女性 32 石川県 会社員(事務系) 

特にありません 女性 28 埼玉県 専業主婦(主夫) 

仕事をすることで育児にかかわる時間が減ること 女性 36 鳥取県 会社員(事務系) 

親が近くに住んでればいいと思う 女性 43 千葉県 パート・アルバイト 

なし 女性 27 愛媛県 専業主婦(主夫) 

台所が気軽に使えない。タバコが気になって、１階になかなか降り

られない 
女性 30 埼玉県 専業主婦(主夫) 

オール電化住宅にしてみたい。 男性 48 兵庫県 会社員(その他) 

雪かきが大変なので、ロードヒーティングならいい。電気代が高い

ので太陽光発電がほしい。壁や床のリフォームしたい。 
男性 40 北海道 会社員(その他) 

将来的にピアノ教室をしたいので、防音装置の部屋があればいいな

ぁ。と思います。 道路と家の敷地の仕切り、門、がないので子供を

庭で遊ばせるのが不安。飛び出して車と接触も怖いし、連れ去りも

怖い。配偶者は日曜大工や小物作りが趣味であるので、子供が簡単

に入れない作業部屋があると良い。家が昔の作りで砂壁なので、壁

に色々貼れない。子供が自由に落書きできる壁一杯の落書きスペー

スがあったらな、といつも言ってます。 

女性 39 大分県 専業主婦(主夫) 

夫の仕事の拘束時間が長い為、仕事の日は子供の起きている時間に

帰ってこれない。家に関しては、花粉症がひどいのでサンルームが

欲しい。 

女性 27 福井県 会社員(事務系) 

家事育児がほぼ自分でやらなければならず仕事との両立がとても負

担。ベビーシッターや家政婦等のサポートも田舎なのでない 
女性 36 福井県 会社員(技術系) 

床暖房 自動換気 男性 47 大阪府 会社員(技術系) 

家族が多いため家の中が片付かない。ことにストレスを感じる。 

収納場所がもっとあったら助かる。洗濯物干場の専用スペースが欲

しい。 

女性 45 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

部屋がたくさんほしい 男性 48 岐阜県 公務員 
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店や病院が遠い 女性 30 北海道 専業主婦(主夫) 

雨が降ると家の前が水没してしまい歩きづらくなる。 女性 45 北海道 専業主婦(主夫) 

子供の心がわからない時がある 女性 38 大阪府 会社員(事務系) 

オール電化なので、当初の予想と違い電気代が高すぎるのが悩み。 女性 39 北海道 会社員(事務系) 

不満はないが、床暖房があると良い 男性 49 東京都 会社員(事務系) 

田舎なので車しか移動手段がない（バスは 1時間に 1本程度）。ど

こへ行くにも何をするにも車なので、電車などのような安全は維持

できない。車の自動運転が実用化されればよいなと思う。 

マイホームに備わっていればと思う設備は省エネの冷暖房システム

かなと思う。 

男性 43 兵庫県 会社員(技術系) 

古い 男性 48 神奈川県 会社員(事務系) 

今の生活にほぼ満足しているが子供と過ごす時間をもっと増やした

い。 
女性 36 千葉県 会社員(事務系) 

特になし。 男性 48 静岡県 その他 

土日関係なく、昼夜も関係なく、生活リズムも不規則で多感な時期

を成長する子どもとゆっくりと話し合ったりできる時間が持てな

い。マンションなので、埃が溜まり易いので自動で掃除をしてくれ

るロボットがあったら便利だ。洗濯を風呂残り水を利用しているが、

ホースをいちいちバスタブへ挿入するのが面倒だ。物が多いので、

処分したいが色んな意味で難しい。。。 

男性 45 大阪府 会社員(技術系) 

風呂場の温度差が気になります。 男性 46 東京都 会社員(事務系) 

特になし 男性 44 宮城県 会社員(その他) 

こどもの秘密基地になる空間を作っておけば良かった。配偶者の、

趣味の自転車やショートスキーを収納できる。土間収納を作るべき

だった。 

女性 42 愛知県 専業主婦(主夫) 

蓄電池が欲しい 男性 46 福井県 会社員(技術系) 

家の中がすきま風で寒いので、マイホームだったら床暖房つけたい。 女性 32 宮城県 専業主婦(主夫) 

駅から遠い 駐車場が少ない 女性 38 愛知県 専業主婦(主夫) 

マンションで駐輪場が 2台までしかとめられない事。レンタル自転

車があると嬉しい。 
女性 37 東京都 パート・アルバイト 

睡眠時間が少ない。買いたいものがなかなか買えない 女性 45 徳島県 会社員(事務系) 

実家に住んでこれからの生活が不安ないようにしてあげたい、3ヶ月

以内に引越ししたい 
女性 37 愛知県 会社員(事務系) 

ハイツなのですが、坂道にあるので不便だなと思います。自転車は

アシスト自転車じゃないと乗れない環境なので不満は皆、あります。 
女性 46 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

路線バスが近くを通ってほしい。玄関入ったらシャワーを浴びれる

ところがあると良い 
男性 45 東京都 会社員(技術系) 

お風呂が二階にある 女性 44 大阪府 専業主婦(主夫) 

居住する地区は、高齢者が多く、自治会の仕事を押し付けられる。

負担が大きくて、ストレスが溜まる。 
女性 44 愛媛県 専業主婦(主夫) 

線路に近い為、電車音がたまにうるさい 女性 36 東京都 会社員(事務系) 

特になし 女性 33 愛知県 専業主婦(主夫) 

公共交通機関が少なすぎる。 男性 47 石川県 会社員(技術系) 

冷蔵宅配ボックスが欲しい 男性 41 東京都 会社員(事務系) 

まず、家が田舎にあるので、車がないとどこにもいけない。バスや

列車が沢山通っている街にあこがれます。親の送り迎えがなくても、

子供一人で安全に歩ける街。家には、ダンスや運動ができる部屋が

欲しい。三階建ての家がほしい。(子供）日曜大工が出来る作業小屋

が庭に欲しい、（夫） 

女性 42 山形県 パート・アルバイト 

車が無いので遊びに行く所が限られる。なかなか家族との時間がが

取れない。お父さんとの時間が沢山あるといい。 
女性 42 北海道 自由業 

部屋が狭いので住み替えがしたい、子ども部屋をリビングから目の

届く場所に配置したい 
女性 39 埼玉県 会社員(事務系) 

自分：坂が多い、近くにコンビニがないからほしい 妻：お掃除ロ 男性 42 神奈川県 会社員(事務系) 
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ボット 子供：庭がほしい 

おおきな不満なし 男性 48 石川県 会社員(技術系) 

もっと柔軟に子供を見てくれる場所があったら、働きに出れるのに

と思う。保育園てはハードルが高すぎる。 
女性 38 静岡県 専業主婦(主夫) 

不満なし 男性 43 愛知県 公務員 

子供の部活が忙しく、休日も一緒に過ごす時間が少ない。リビング

がもっと広ければ、子供部屋がなくても、同じ空間にいながら、そ

れぞれが別の用事をできるのではと思います。 

女性 44 神奈川県 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 41 神奈川県 専業主婦(主夫) 

住まいに於いては特に不満なし。インターネット環境に於いて、現

在モバイル通信のみなので、予算が合えば高速回線をひいて家族全

員が満足できるネット環境を構築したい。 

男性 46 千葉県 パート・アルバイト 

床暖房 男性 40 埼玉県 会社員(その他) 

広いリビング、カウンターキッチン、トイレ、シャワーの増築が出

来たらいい。 
女性 45 群馬県 その他 

二階が寒いので家中が暖かいといい。晴れ以外の日も家の中がもう

少し明るいといい。 
女性 34 宮城県 専業主婦(主夫) 

特にない 男性 41 東京都 会社員(その他) 

自動車を所有する費用、子供が成人するまでの費用が収入に比して

高すぎる。集合住宅にシェアカーなどがあると便利。防音がもっと

効いた建物だとよい。 

男性 44 東京都 会社員(事務系) 

駅から遠く車もないため買い物などが不便 女性 43 広島県 専業主婦(主夫) 

冬の結露に悩まされている 女性 41 埼玉県 専業主婦(主夫) 

家の中の動線が悪く、生活しづらい。家が古いので建て替えたい。 女性 45 大阪府 専業主婦(主夫) 

家の各部屋にタブレットなどが備えつけられ、すぐにネットができ

るといい。 
女性 49 兵庫県 専業主婦(主夫) 

税金が高い。 女性 40 岐阜県 専業主婦(主夫) 

公共交通が使いにくい 男性 44 愛知県 会社員(技術系) 

自家用車がないため、遠出する際、やや不便（レンタカー対応） 男性 42 埼玉県 会社員(事務系) 

階段が狭い。住宅密集地なので、外でタバコを吸いづらい 男性 47 兵庫県 経営者・役員 

買い物や通勤にもっと便利な場所ならよかった 女性 39 栃木県 会社員(事務系) 

会社までのアクセスがあまり良くないので、通勤時間がもったいな

いなあと思うことが多々ある。マイホームにはひとつスイッチを入

れたら全室暖房・冷房がつくような設備があったら便利だなあと思

います。 

女性 34 東京都 会社員(事務系) 

・この先子供が増えたら部屋数が足りない・駐車場が機械式なので

面倒・冬に窓の結露が酷い・ベランダに虫が多い・上の階の騒音が

たまに響く・洗濯物や布団を干すスペースが狭い。備わっていたら

いい設備→・平面駐車場・広いサンルーム・仕切りで部屋を分けら

れる機能・結露を抑えるような機能の窓 

女性 31 滋賀県 専業主婦(主夫) 

道路が近いので、子どもが飛び出さないか心配。塀が高いので（昔

の家なので）、防犯上少し心配。物が多いので片付けをしたい。庭

の木の手入れを簡単にしたい 

女性 42 栃木県 パート・アルバイト 

旦那がクソ 女性 27 福岡県 パート・アルバイト 

生活の上での不満や不便なこと・交通の便が悪すぎる・食品以外の

日用品や洋服などを買い物できる店が近くに無い・病院が近くに無

い・働ける場所や仕事を探すのにすごく苦労する・娯楽施設が近く

に無い マイホームに備わっていたらいいと思う仕組みや設備・二

重サッシ（二重窓）…結露がひどいので。 

女性 40 山梨県 パート・アルバイト 
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不満は旦那のこずかいの金額です。収入の１８％は旦那のこずかい

です。仕事場での昼食は弁当を持たしているのでほぼ全額旦那のこ

ずかいになります。何度話し合いをしてもらちがあかない子供 18 歳

以下が 4にんもいるのに世帯主の考えを持っていない。私はパート

で働いてるけど、毎日の食事はもちろん惣菜すら買えなません  

手抜きができない そして、私のこずかいも毎月ほぼ 0円 こんな

旦那と将来なんて考えたくもない。マイホームは設備はこだわって

いません。年中暖かい南の島なので窓をたくさん設けることだけ考

えました 

女性 39 沖縄県 パート・アルバイト 

床暖房 和室 女性 37 大阪府 パート・アルバイト 

家に帰ると寒い。タイマーで家全体が暖かくなるといい。 女性 40 青森県 会社員(事務系) 

特にない 男性 47 千葉県 会社員(技術系) 

子供が塾に通い出し、塾に持って行くお弁当などを作る時間がない。 

（仕事の為、まにあわない）マイホームに備わっていたら良いと思

うものは、自動で便座をキレイにしてくれるもの。 

女性 39 東京都 会社員(事務系) 

家の間取りが悪く、使い勝手がよくない。冬場の温度差が場所によ

ってありすぎ身体にも悪い。窓を二重サッシにかえたい。フローリ

ング部分を床暖にしたい。玄関の引戸が立て付け悪くなってきたの

で防犯に優れたドアにとりかえたい。 

女性 49 宮城県 専業主婦(主夫) 

最近の若い世代、特にゆとり世代の人達は生活上モラルがなく周り

の生活を気にせず日中夜構わず室内騒音や車のマフラーが煩く睡眠

妨害!!防音設備にオール電化が良い。賃貸の集団住居で矢張、子供

が大きくなると広い部屋に住みたい 

女性 46 埼玉県 専業主婦(主夫) 

子供の成長に合わせ間取りを変えられる仕組み 男性 41 東京都 会社員(事務系) 

特になし 女性 42 東京都 会社員(事務系) 

庭が欲しい。手軽に遊べるから。 女性 40 埼玉県 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 34 兵庫県 専業主婦(主夫) 

親との同居が不満。 女性 43 大阪府 専業主婦(主夫) 

仕事、家庭環境に不満がある。 男性 49 大阪府 会社員(技術系) 

庭の整備ができていない。屋根の雪が落ちるのか気になる。屋根の

構造に不満がある。床下に蟻が発生していた。冬寒い。部屋数が足

りない。趣味の部屋が欲しい。騒音が気にならない生活がしたい。 

女性 31 北海道 専業主婦(主夫) 

田舎なので不便 男性 49 岐阜県 会社員(技術系) 

駅までの道が暗くて、子供が電車を一人で使うようになったら、大

変。家の中に公園があったらいいな。 
女性 39 埼玉県 専業主婦(主夫) 

駅まで遠い。 女性 30 大阪府 会社員(事務系) 

なし。 女性 29 福岡県 パート・アルバイト 

特になし 女性 32 沖縄県 専業主婦(主夫) 

庭があるが、除草が面倒 男性 47 群馬県 会社員(事務系) 

子育てや子どもに対して、世の中が冷たく、協力的でないのが残念。 

少子化対策は、男性の給与水準を上げれば簡単に解決することだと

思う。 

女性 38 東京都 専業主婦(主夫) 

広い庭があれば、犬をかって大きい遊具をおきたい 女性 38 広島県 会社員(事務系) 

収入がもっとほしい。庭が狭い。お小遣いがもっとほしい。 

自分用のパソコンが欲しい 
男性 48 兵庫県 会社員(その他) 

浴室にテレビが付いていたら良い。 女性 43 大阪府 専業主婦(主夫) 

カウンターキッチンが理想。保育所が落ちたので一時預かりを利用

しながら仕事をしています。一時預かりの料金＞日給。なので、何

のために仕事をしているのかわからない。不満や不便だらけ。 

女性 31 香川県 専業主婦(主夫) 

戸建ては寒いので、防寒対策をしたい。窓ガラスを厚くしたり床暖

房を入れたり。 
男性 40 神奈川県 会社員(事務系) 

核家族で親族が周りにいないため、誰かが体調が悪くなっても、自

分しか世話をすることができない。私が体調が悪くなったときに誰

も介護できない。（一昨年インフルエンザになっても病院にも行け

女性 29 岐阜県 専業主婦(主夫) 
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なかった）マイホームには、音や振動に強くなってほしい。子供が

おもちゃを落としたり、歩く音などでクレームがくるのがこわい。 

あなた「特にない」配偶者「収納場所を増やしたい」お子様「兄弟

を隔離する設備が欲しい」 
男性 49 神奈川県 会社員(事務系) 

特になし 男性 45 福岡県 会社員(その他) 

家事をしながら子供の管理ができるＷＥＢカメラがほしい。子供た

ちが危ないことをせずに遊んでいるか確認していると、家事がたび

たび中断されるので。 

女性 39 岡山県 専業主婦(主夫) 

自由な空間はあっても、子供や家事に時間をとられ、自分の時間が

ない。仕事が忙しく、土日休みが少ない。パパがいないことが多く、

さみしい。 

女性 33 静岡県 専業主婦(主夫) 

大画面のテレビが欲しい。配偶者→家が畑の真ん中にあるので、砂

埃が家に入らないようにもっと機密性のある家がよい。子供→近所

に家が少ないから住宅街に家があったらよかった。 

男性 41 埼玉県 会社員(技術系) 

アパートなので希望はない。引っ越したら検討したい。 男性 43 埼玉県 経営者・役員 

いつも赤字 女性 40 北海道 専業主婦(主夫) 

床暖房 女性 33 埼玉県 専業主婦(主夫) 

収納が少ないので荷物を整理できる部屋が欲しい。お風呂が寒いの

でもっと暖かいお風呂にしたい。間取りが古く不便なのでリフォー

ムしたいその時には暖炉を付けて家族でゆっくりできる場所を作り

たい 

男性 48 静岡県 会社員(その他) 

小さい子供を見ながらの雪かき大変だった 女性 33 北海道 パート・アルバイト 

規模の小さな旅行会社に働いている為、休みが不規則的で、子供に

大して十分な時間を向ける事ができない。子供をあまり遊びに連れ

て行けない為、庭に遊具があればと思う。 

男性 45 石川県 会社員(その他) 

冬場は結露がひどいので二重窓にしたい。庭がもっと広かったら子

供が自由に遊べる。駐車スペースが狭い。 
女性 35 広島県 専業主婦(主夫) 

子供と接する時間を増やすためには在宅勤務も増えてよいと思う 男性 44 福島県 会社員(事務系) 

地方なので交通機関についてとても不便だ。 女性 43 高知県 公務員 

お風呂の追い焚き機能があるととても快適な住環境になります。ま

だ、子育て中で温度調節が大変な中で家族がバラバラな時間に湯煎

に浸かったりするので、追い焚き機能があるととても良いです。 

女性 31 福岡県 専業主婦(主夫) 

賃貸のアパートなので、電気やガスの会社が自由に選べない。  近

所に公園がないので、外遊びがしにくい。  すきま風がふいて寒い

ので、マイホームは密閉性の高い家にしたい。上に住んでいる人の

騒音がうるさい。車が一台しかないので、もう一台欲しい。 

女性 41 山口県 パート・アルバイト 

収入が少ないのでそれ自体が不満。光熱費を抑えるための設備があ

ると良いなと思うが、配偶者の了解が取れない。 
女性 42 神奈川県 パート・アルバイト 

床暖房か床下エアコンとか、見せる収納とかあればもっと良いかと 女性 42 三重県 パート・アルバイト 

育児、介護に追われているので、食洗器があれば、時間が節約でき

て、子供と過ごす時間も増えると思う。 
女性 42 広島県 専業主婦(主夫) 

天井からの昇降式物干しセットが欲しい。駐車場は４台くらい停め

られるスペースが欲しい。主人は家庭菜園が趣味なので庭がもっと

広いと嬉しい。セコムに加入しているが、欲を言えば家の４方向を

監視カメラで２４時間録画していたい（ごみのポイ捨てなどあるの

で、あと近所の子供たちが面白がって侵入するので）家は３方向道

路で囲まれ日当たりは抜群だが、敷地が狭いので駐車場を増やすに

もどうにもならない。近所の子供たちが頻繁によその家の庭に入っ

て遊ぶことがあったので、鉄条網を張った家もあったが、私はそこ

までしない 

女性 48 千葉県 専業主婦(主夫) 

余裕がある環境で暮らしたい。 女性 38 北海道 専業主婦(主夫) 

不満はありません。 女性 45 福岡県 専業主婦(主夫) 

お弁当宅配 女性 43 千葉県 専業主婦(主夫) 
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仕事から帰ると時間が遅くなって晩御飯があまりちゃんと出来な

い。家に帰ったら家の仕事がたくさんある。旦那は帰ったら何もす

る事なさそうで羨ましい。子供は部活をしてるので塾に通える時間

がなく、勉強が出来ない。大学受験が不安。 

女性 41 広島県 会社員(事務系) 

ディスポーザーがほしい。駐車場をマンションの敷地内にしてほし

い 
女性 42 千葉県 パート・アルバイト 

通園通勤距離は良いが、週 6勤務なので子供達とちゃんと向き合え

てるか不安。隣に義両親がいるがお互い仕事してるし頼りにできな

い。それどころかストレスで夫婦関係も悪化。二世帯住宅にしたが

配置や間取りは全て義両親が決めて居心地が悪い。家を建てれるな

ら別の土地にしたいがローンを組んでるのでできない 

女性 32 山形県 会社員(事務系) 

部屋が狭いこと 女性 43 福岡県 専業主婦(主夫) 

上の子供たちの生活が夜型で、夜中にお風呂に入ったり、電話をし

たりする音や声が気になっていちいち目が覚める 
女性 44 東京都 専業主婦(主夫) 

子供の、サポート中心になると思うように動けない、働き出せない 女性 41 東京都 専業主婦(主夫) 

水回りがふるくさい 女性 40 埼玉県 専業主婦(主夫) 

ペーパードライバーになってしまったので、子供との行動範囲が狭

く習い事の送り迎えも不便と感じている。近くの駅が小さく本数が

少ない。ショッピングモールなどの商業施設が近くにない。 

女性 38 東京都 パート・アルバイト 

床暖房が欲しい。トイレをもう一つ作っておけばよかった。 女性 39 兵庫県 パート・アルバイト 

ベランダに水道が欲しい 女性 41 愛知県 パート・アルバイト 

持ち家一軒家ですが、とても古く水廻りなども老朽化していますが、

義父の意見では女の仕事場は直さない主義のようで、キッチンに限

りリフォ－ムは許されないようです。排水溝も何度も詰まってしま

いますが、私や娘達の使い方が悪いと、義父と主人は言います。 

もっと主婦にも家庭のお財布にもやさしいリフォ－ムができればと

思います。 

女性 46 静岡県 専業主婦(主夫) 

オール電化 女性 43 佐賀県 パート・アルバイト 

二階がキッチン 女性 48 大阪府 専業主婦(主夫) 

駅前の駐輪場が少ないから不便。停めてほしくないなら、もっと駐

輪場を増やすべき。下に実家があるが、外階段しかないので中に階

段をつけたい。 

女性 46 東京都 専業主婦(主夫) 

配偶者・転勤族なのでマイホームを持ちのが大変。私・最新の設備

は望まないが、空調など快適な暮らしがしたい。ガーデニングでき

る庭は欲しい。子ども・可愛いベッドが欲しい。 

女性 42 石川県 専業主婦(主夫) 

近い場所にスーパーがない 女性 43 高知県 専業主婦(主夫) 

核家族なのでまわりに頼るすべかありませんでした。 いまは楽にな

りましたがキッチンの換気扇やエアコンの清掃が大変なので油やほ

こりの付きにくい製品がほしいです。 

女性 46 東京都 パート・アルバイト 

幼いこどもが安全に過ごせるキッチン。生活スタイルの変化でリノ

ベーション可能なリビング。納戸の収納、庭作りのデザイン、手入

れ等のアドバイスがほしい。公園のような庭、最適な学習環境のリ

ビング 

女性 43 鹿児島県 公務員 

土間のような自転車や取れた野菜などを家の中に置く場所が欲し

い。本などを置く棚がもう少し欲しい。雨の時に干す洗濯場が欲し

い。雨の時、車から家に濡れずに入りたい。 

女性 45 静岡県 パート・アルバイト 

介護でゆっくりできる時間が制限される 女性 47 長野県 専業主婦(主夫) 

出勤が不便 女性 40 東京都 会社員(その他) 

オール電化なので、台風や地震で停電になった時のために自家発電

機がほしい 
女性 41 鹿児島県 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 42 静岡県 パート・アルバイト 

３歳児を育てる体力不足 休息時間の不足 親の補助 女性 40 宮城県 会社員(事務系) 

娯楽施設が近くに少ない 女性 42 徳島県 専業主婦(主夫) 

カウンターキッチン、収納 女性 49 愛知県 専業主婦(主夫) 

便利そうに見えて便利ではない 女性 45 大阪府 会社員(事務系) 
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ローンの負担 女性 44 愛知県 無職 

近くにお店がない。車がないと生活できない。 女性 43 神奈川県 専業主婦(主夫) 

住宅団地にすんでるが、年をとったら駅前のマンションに住めるよ

うになりたい。 
女性 46 広島県 専業主婦(主夫) 

特にない 女性 46 東京都 会社員(事務系) 

家族が増えると物も増えるので収納スペースがたくさん欲しい。部

屋が狭く家具の配置に苦労するので、ロフトや天井裏のような秘密

基地的なスペースが欲しい。空気清浄機や浄水器なども。できる限

り自然や天然の素材からの材料で作られた家に住みたい。土間とか

昔の家の作りに憧れる 

女性 43 北海道 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 43 東京都 専業主婦(主夫) 

特になし 女性 47 兵庫県 会社員(事務系) 

キッチンとお風呂を広くしたい。家の外回りを何もしていないので、

門などつけて庭や駐車場をつくりたい。２階から外のゴミ置き場に

つながるコーナー。 

女性 46 島根県 パート・アルバイト 

いつでもゴミを捨てる環境だったらうれしい。マンション内にコン

ビニがあると便利。エレベーターが２つあれば便利。 
女性 44 大阪府 パート・アルバイト 

 

基本属性集計結果 

表66 性別 

性別 全体 男性 女性 

全体 
1,022  510  512  

100.0  49.9  50.1  

年齢 

20 代 
93  40  53  

100.0  43.0  57.0  

30 代 
395  197  198  

100.0  49.9  50.1  

40 代 
534  273  261  

100.0  51.1  48.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表67 年齢 

年齢 全体 

20 才

～ 

24 才 

25 才

～ 

29 才 

30 才

～ 

34 才 

35 才

～ 

39 才 

40才

～ 

44才 

45 才

～ 

49 才 

全体 
1,022  6  87  154  241  297  237  

100.0  0.6  8.5  15.1  23.6  29.1  23.2  

年齢 20 代 
93  6  87  0  0  0  0  

100.0  6.5  93.5  0.0  0.0  0.0  0.0  
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30 代 
395  0  0  154  241  0  0  

100.0  0.0  0.0  39.0  61.0  0.0  0.0  

40 代 
534  0  0  0  0  297  237  

100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  55.6  44.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表68 都道府県（１） 

都道府県（1） 全体 
北海

道 

青森

県 

岩手

県 

宮城

県 

秋田

県 

山形

県 

福島

県 

茨城

県 

栃木

県 

群馬

県 

埼玉

県 

全体 
1,022  46  12  4  20  4  7  10  17  24  14  61  

100.0  4.5  1.2  0.4  2.0  0.4  0.7  1.0  1.7  2.3  1.4  6.0  

年齢 

20 代 
93  3  0  2  2  0  0  3  2  2  1  7  

100.0  3.2  0.0  2.2  2.2  0.0  0.0  3.2  2.2  2.2  1.1  7.5  

30 代 
395  17  4  0  7  2  2  3  4  10  7  24  

100.0  4.3  1.0  0.0  1.8  0.5  0.5  0.8  1.0  2.5  1.8  6.1  

40 代 
534  26  8  2  11  2  5  4  11  12  6  30  

100.0  4.9  1.5  0.4  2.1  0.4  0.9  0.7  2.1  2.2  1.1  5.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表69 都道府県（２） 

都道府県（2） 
千葉

県 

東京

都 

神奈

川県 

新潟

県 

富山

県 

石川

県 

福井

県 

山梨

県 

長野

県 

岐阜

県 

静岡

県 

愛知

県 

全体 
40  108  70  19  8  10  8  5  23  21  34  87  

3.9  10.6  6.8  1.9  0.8  1.0  0.8  0.5  2.3  2.1  3.3  8.5  

年齢 

20 代 
1  7  4  3  1  1  1  0  4  3  4  5  

1.1  7.5  4.3  3.2  1.1  1.1  1.1  0.0  4.3  3.2  4.3  5.4  

30 代 
17  40  22  10  5  2  3  2  5  8  12  44  

4.3  10.1  5.6  2.5  1.3  0.5  0.8  0.5  1.3  2.0  3.0  11.1  

40 代 
22  61  44  6  2  7  4  3  14  10  18  38  

4.1  11.4  8.2  1.1  0.4  1.3  0.7  0.6  2.6  1.9  3.4  7.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表70 都道府県（３） 

都道府県（3） 
三重

県 

滋賀

県 

京都

府 

大阪

府 

兵庫

県 

奈良

県 

和歌

山県 

鳥取

県 

島根

県 

岡山

県 

広島

県 

山口

県 
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全体 
20  13  25  82  39  9  4  5  7  20  23  8  

2.0  1.3  2.4  8.0  3.8  0.9  0.4  0.5  0.7  2.0  2.3  0.8  

年齢 

20 代 
0  2  1  2  3  0  0  1  1  4  5  2  

0.0  2.2  1.1  2.2  3.2  0.0  0.0  1.1  1.1  4.3  5.4  2.2  

30 代 
7  6  9  33  16  6  1  1  3  7  6  3  

1.8  1.5  2.3  8.4  4.1  1.5  0.3  0.3  0.8  1.8  1.5  0.8  

40 代 
13  5  15  47  20  3  3  3  3  9  12  3  

2.4  0.9  2.8  8.8  3.7  0.6  0.6  0.6  0.6  1.7  2.2  0.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表71 都道府県（４） 

都道府県（4） 
徳島

県 

香川

県 

愛媛

県 

高知

県 

福岡

県 

佐賀

県 

長崎

県 

熊本

県 

大分

県 

宮崎

県 

鹿児

島県 

沖縄

県 

全体 
3  10  10  4  34  2  6  4  9  5  14  14  

0.3  1.0  1.0  0.4  3.3  0.2  0.6  0.4  0.9  0.5  1.4  1.4  

年齢 

20 代 
0  1  2  0  6  1  0  0  3  1  1  1  

0.0  1.1  2.2  0.0  6.5  1.1  0.0  0.0  3.2  1.1  1.1  1.1  

30 代 
1  4  3  1  15  0  2  0  5  2  4  10  

0.3  1.0  0.8  0.3  3.8  0.0  0.5  0.0  1.3  0.5  1.0  2.5  

40 代 
2  5  5  3  13  1  4  4  1  2  9  3  

0.4  0.9  0.9  0.6  2.4  0.2  0.7  0.7  0.2  0.4  1.7  0.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表72 地域 

地域 全体 
北海

道 

東北

地方 

関東

地方 

中部

地方 

近畿

地方 

中国

地方 

四国

地方 

九州

地方 

全体 
1,022  46  57  334  235  172  63  27  88  

100.0  4.5  5.6  32.7  23.0  16.8  6.2  2.6  8.6  

年齢 

20 代 
93  3  7  24  22  8  13  3  13  

100.0  3.2  7.5  25.8  23.7  8.6  14.0  3.2  14.0  

30 代 
395  17  18  124  98  71  20  9  38  

100.0  4.3  4.6  31.4  24.8  18.0  5.1  2.3  9.6  

40 代 
534  26  32  186  115  93  30  15  37  

100.0  4.9  6.0  34.8  21.5  17.4  5.6  2.8  6.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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該当なしの回答者を除外した。 

表73 婚姻状況 

婚姻状況 全体 既婚 

全体 
1,022  1,022  

100.0  100.0  

年齢 

20 代 
93  93  

100.0  100.0  

30 代 
395  395  

100.0  100.0  

40 代 
534  534  

100.0  100.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表74 子供の有無 

子供の有無 全体 子供あり 

全体 
1,022  1,022  

100.0  100.0  

年齢 

20 代 
93  93  

100.0  100.0  

30 代 
395  395  

100.0  100.0  

40 代 
534  534  

100.0  100.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表75 世帯年収 

世帯年収 全体 

200

万

未

満 

200

～

400

万未

満 

400

～

600

万未

満 

600

～

800

万未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わ

か

ら

な

い 

無回

答 

全体 
1,022  6  139  304  222  96  38  22  4  2  56  133  

100.0  0.6  13.6  29.7  21.7  9.4  3.7  2.2  0.4  0.2  5.5  13.0  

年齢 20 代 
93  0  25  28  14  4  0  0  1  0  7  14  

100.0  0.0  26.9  30.1  15.1  4.3  0.0  0.0  1.1  0.0  7.5  15.1  
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30 代 
395  2  59  140  86  24  12  4  2  1  16  49  

100.0  0.5  14.9  35.4  21.8  6.1  3.0  1.0  0.5  0.3  4.1  12.4  

40 代 
534  4  55  136  122  68  26  18  1  1  33  70  

100.0  0.7  10.3  25.5  22.8  12.7  4.9  3.4  0.2  0.2  6.2  13.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表76 個人年収 

個人年収 全体 

200

万未

満 

200

～

400

万未

満 

400

～

600

万未

満 

600

～

800

万未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わ

か

ら

な

い 

無回

答 

全体 
1,022  327  141  211  120  28  14  5  1  0  38  137  

100.0  32.0  13.8  20.6  11.7  2.7  1.4  0.5  0.1  0.0  3.7  13.4  

年齢 

20 代 
93  30  25  17  3  0  1  0  0  0  3  14  

100.0  32.3  26.9  18.3  3.2  0.0  1.1  0.0  0.0  0.0  3.2  15.1  

30 代 
395  125  65  101  34  5  2  0  0  0  12  51  

100.0  31.6  16.5  25.6  8.6  1.3  0.5  0.0  0.0  0.0  3.0  12.9  

40 代 
534  172  51  93  83  23  11  5  1  0  23  72  

100.0  32.2  9.6  17.4  15.5  4.3  2.1  0.9  0.2  0.0  4.3  13.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 

表77 職業 

職業 全体 

公

務

員 

経営

者・

役員 

会社

員

(事

務

系) 

会社

員

(技

術

系) 

会社

員

(そ

の

他) 

自

営

業 

自

由

業 

専業

主婦

(主

夫) 

パー

ト・

アル

バイ

ト 

学

生 

そ

の

他 

無

職 

全体 
1,022  48  9  180  191  147  19  5  295  115  0  10  3  

100.0  4.7  0.9  17.6  18.7  14.4  1.9  0.5  28.9  11.3  0.0  1.0  0.3  

年齢 

20 代 
93  5  0  15  18  12  1  1  34  6  0  1  0  

100.0  5.4  0.0  16.1  19.4  12.9  1.1  1.1  36.6  6.5  0.0  1.1  0.0  

30 代 
395  19  2  71  83  58  5  3  121  30  0  2  1  

100.0  4.8  0.5  18.0  21.0  14.7  1.3  0.8  30.6  7.6  0.0  0.5  0.3  

40 代 534  24  7  94  90  77  13  1  140  79  0  7  2  
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100.0  4.5  1.3  17.6  16.9  14.4  2.4  0.2  26.2  14.8  0.0  1.3  0.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

該当なしの回答者を除外した。 
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夢のマイホーム空間に関するアンケート調査票 

Q1. はじめに、あなた自身について伺います。以下の示す毎日の生活の事柄について、満足・不満足をお答

えください。 

質問項目 
1.とても満

足している 

2.ある程度満

足している 

3.やや

不満 

4.とて

も不満 

5.該当

しない 

Q1S1 
自分の身体の調子について十分把握でき

ている 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S2 
自分の心の状態について十分把握できて

いる 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S3 
体調を崩したときに必要な治療をすぐに

受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S4 
自分で健康を維持するための活動が容易

にできる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S5 
自分の健康や体調について、容易に相談、

アドバイスを受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S6 
自分の余暇を楽しむための時間は十分に

ある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S7 
自分の余暇を楽しむための空間（活動場

所）は十分にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S8 
自分の余暇を楽しむための情報が容易に

得られる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S9 
自分の余暇を楽しむために仲間と容易に

交流できる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S10 
家族と過ごすための時間や機会が十分に

とれる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S11 
家で食べる食事の調理が負担なく便利に

行える環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S12 
家の中の掃除、整理、整頓が十分に行われ

ている環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 
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Q1S13 
自分や家族が移動するための手段が安全

かつ便利に得られる 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S14 
自分が家族に必要な物を購入することが

容易にできる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S15 
家で休息、すいみんが十分にとれる環境に

ある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S16 
子供の世話を行うための時間が十分にと

れる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S17 
子供の様子をわかる、またしつけの指示が

十分に出せる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S18 
子供の学習や成績に関して親として十分

に役割が果たせる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S19 

自分が親の様子を知りたいとき、手助けが

必要なときに容易にサポートできる環境

にある 

○ ○ ○ ○ ○ 

Q1S20 

自分や配偶者、子供のことで親の手助けが

ほしいときに容易にサポートしてもらえ

る環境にある 

○ ○ ○ ○ ○ 

Q2. 次に、あなたの配偶者の方がお持ちの意見について伺います。あなたの配偶者の方にあなたから意見を

尋ねて、その答えを入力してください。※項目にある「自分」とは配偶者自身のこと 

質問項目 
1.とても満

足している 

2.ある程度満

足している 

3.やや

不満 

4.とて

も不満 

5.該当

しない 

Q2S1 
自分の身体の調子について十分把握でき

ている 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S2 
自分の心の状態について十分把握できて

いる 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S3 
体調を崩したときに必要な治療をすぐに

受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S4 
自分で健康を維持するための活動が容易

にできる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S5 
自分の健康や体調について、容易に相談、

アドバイスを受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S6 
自分の余暇を楽しむための時間は十分に

ある 
○ ○ ○ ○ ○ 
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Q2S7 
自分の余暇を楽しむための空間（活動場

所）は十分にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S8 
自分の余暇を楽しむための情報が容易に

得られる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S9 
自分の余暇を楽しむために仲間と容易に

交流できる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S10 
家族と過ごすための時間や機会が十分に

とれる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S11 
家で食べる食事の調理が負担なく便利に

行える環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S12 
家の中の掃除、整理、整頓が十分に行われ

ている環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S13 
自分や家族が移動するための手段が安全

かつ便利に得られる 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S14 
自分が家族に必要な物を購入することが

容易にできる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S15 
家で休息、すいみんが十分にとれる環境に

ある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S16 
子供の世話を行うための時間が十分にと

れる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S17 
子供の様子をわかる、またしつけの指示が

十分に出せる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S18 
子供の学習や成績に関して親として十分

に役割が果たせる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S19 

自分が親の様子を知りたいとき、手助けが

必要なときに容易にサポートできる環境

にある 

○ ○ ○ ○ ○ 

Q2S20 

自分や配偶者、子供のことで親の手助けが

ほしいときに容易にサポートしてもらえ

る環境にある 

○ ○ ○ ○ ○ 

Q3. 次に、あなたのお子様（0 歳～17 歳）がお持ちの意見について伺います。あなたのお子様（0 歳～17 歳）

にあなたから意見を尋ねて、その答えを入力してください。※項目にある「自分」とはお子様自身のことで

す。※話せないお子さま（嬰児など）が同席している場合は、該当しないを選んでください。 

質問項目 
1.とても満

足している 

2.ある程度満

足している 

3.やや

不満 

4.とて

も不満 

5.該当

しない 
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Q3S1 
自分の身体の調子について十分把握でき

ている 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S2 
自分の心の状態について十分把握できて

いる 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S3 
体調を崩したときに必要な治療をすぐに

受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S4 
自分で健康を維持するための活動が容易

にできる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S5 
自分の健康や体調について、容易に相談、

アドバイスを受けられる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S6 
自分の余暇を楽しむための時間は十分に

ある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S7 
自分の余暇を楽しむための空間（活動場

所）は十分にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S8 
自分の余暇を楽しむための情報が容易に

得られる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S9 
自分の余暇を楽しむために仲間と容易に

交流できる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q3S10 
家族と過ごすための時間や機会が十分に

とれる環境にある 
○ ○ ○ ○ ○ 

Q4. あなたのお宅の状況について伺います。 

質問項目 1.はい 2.いいえ 3.該当しない 

Q4S1 あなたはほぼ毎日働く仕事を持っていますか ○ ○ ○ 

Q4S2 あなたの配偶者はほぼ毎日働く仕事を持っていますか ○ ○ ○ 

Q4S3 問 3 でお答えいただいたお子様は未就学ですか ○ ○ ○ 

Q4S4 問 3 でお答えいただいたお子様は小学生ですか ○ ○ ○ 

Q4S5 問 3 でお答えいただいたお子様は中学生ですか ○ ○ ○ 

Q4S6 問 3 でお答えいただいたお子様は高校生ですか ○ ○ ○ 

Q4S7 問 3 でお答えいただいたお子様を含め、18 歳未満の同居のお子

様は全部で一人ですか 
○ ○ ○ 

Q4S8 問 3 でお答えいただいたお子様を含め、18 歳未満の同居のお子

様は全部で二人ですか 
○ ○ ○ 

Q4S9 問 3 でお答えいただいたお子様を含め、18 歳未満の同居のお子 ○ ○ ○ 
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様は全部で三人以上ですか 

Q4S10 現在、あなたのお住まいの家は借家（一戸建て）ですか ○ ○ ○ 

Q4S11 現在、あなたのお住まいの家は借家（アパート、マンション等）

ですか 
○ ○ ○ 

Q4S12 現在、あなたのお住まいの家は持家（一戸建て）ですか ○ ○ ○ 

Q4S13 現在、あなたのお住まいの家は持家（アパート、マンション等）

ですか 
○ ○ ○ 

Q4S14 可能であれば、在宅で仕事をしたいですか ○ ○ ○ 

Q4S15 あなたの家に常時、接続可能（ADSL、光通信など）なインターネ

ット回線がありますか 
○ ○ ○ 

Q5.あなたの生活の上での不満や不便と思うことを、いくつでも自由に記入して下さい。そしてもっと便利

で豊かにするために、あなたのマイホームに備わっていたら良いと思う仕組みや設備について自由に記入し

て下さい。あなた、配偶者、お子様のそれぞれの意見をできるだけたくさん書いてください。 


